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A kivezető ut
Beteg a gazdasági tevékenységünk 

minden ága..
Egy sokat tapasztalt, tisztességben 

mcgőszült államférfin mondotta ezeket a 
szavakat a napokban a mai magyar nem­
zeti élet megnyilvánulásairól mondván 
bírálatot. Tessék gondolkozni ezeken a 
szavakon: aki elmondta, az abszolút sza­
vahihető ember, akinek nem ambíciója, 
hogy az igazság kendőzésével akár ma­
gát, akár mást tévútra vezessen.

„A szociális kérdéseknek egész özöne 
zúdult reánk és döngeti társadalmi és 
yiami épületünk szilárdságát. — Hogy 
épen csak a legfőbbeket említsem, beha­
tolt ide is az ipari munkásság helyzeté­
nek világproblémája és a mezőgazdasági 
munkásság szociális helyzetének kérdése 
és dúl a nemzeti társadalom a létfeltéte­
leiben megtámadt magyar középosztály 
problémája."

Apponyi Albert gróf beszélt igy, aki 
mint tisztes és lélekben, tettekben becsü­
letes agg, becsületes dolognak tartja a 
legmeztelenebb igazság feltárását. A 
Széchenyi-lakomán, a Nemzeti Kaszinó­
ban ötvenéves intervallummal másodszor 
hangzott el Apponyi Albert gróf szájá­
ból az emlékbeszéd. Ötven évvel ezelőtt 
egy egész és boldog Magyarország fia­
tal ellenzéki politikusa állott fel a Szé- 
chenyi-emléklakomán és hitet tett arról 
a szellemről, amelyet Széchenyi a ma­
gyar nemzet számára tragikus életével 
pecsételt meg. Ötven év után Apponyi 
konzervatív lett, de mint a fenti meg­
állapításaiból látható, az ő konzervati­
vizmusa távol áll minden reakciótól. Ő 
a politikai pályáján befutott ötven esz­
tendő alatt egyre többet látott, egyre 
többet tanult, egyre megértőbb lett az 
idők szellemével szemben és a konzer­
vatív Apponyi ötven esztendő után ab­
ban éli ki konzervativizmusát, hogy a 
nemzeti szellem, sőt magának a nemzet­
nek a megőrzése érdekében keresi az 
idők problémáit és azoknak lgteljesebb 
megoldásait. S ezzel ismét méltóvá vált a 
nagy Széchenyi szelleméhez.

Senki sem mondhatta volna jobban, 
mint épen Apponyi, hogy szociális kó­
rok őrlik az ország testét. Nagyrészben 
talán a háboruokozta betegségek emész­
tő utóhatásai ezek, de kár volna letagad­
ni, hogy vannak ezek között olyanok is, 
amiket a haladó idő termelt ki magából. 
Aki nem néz ezekkel szembe, az maga 
alatt vágja a fát. És ha maga a nemzet 
szegül összetételének teljes egészében az 
idők szükségszerű és kikerülhetetlen kö­
vetkezményeivel szembe, úgy az a nem­
zet elveszett.

Szomorú diagnózis, amit a nemzet 
bölcse adott az ország mai helyzetéről. 
Milyen más problémák is voltak az ötven 
ev előtti kérdések, amikor Apponyi előtt 
még egy hatvanhárom vármegyéből álló 
ország diadalmas jövője bontakozott ki a 
horizonton. Most itt állunk mcgcsonki- 
tottságunkban, magunkra hagyatva, ba- 
ratok nélkül, erőnkben megtörve és ki­
osztottam Romboló tüneteket tapaszta- 
unk a gazdasági élet minden ágában. És 

ma a nemzet legsebezhetőbb pontja a 
gazdasági élet. Ilyen jelenségek után 
egy tapasztalatokban gazdag élet alko- 
fiyán Apponyi Albert grófnak minden 
oka meg volna a pesszimizmusra. Épen 
ugy. ahogy nekünk is felsorolhatatlan s 
?u. yos indokaink volnának arra. hogy 
otségbeesve szemléljük a jövöt. Szinte 

ugy tetszik, hogy nincs menekvés, nincs 
előbbre törés.

Holott van. A próféta látnoki erejével 
mutat rá Apponyi: valamennyiünknek 

kivétel nélkül — össze kell fogni. 
°gy ez a nemzet felemelkedhessék. És 

w' a legsürgősebb teendő. A gazdasági és 
szociális bajok hínárjában mindenki el­
merül, aki nem ismeri fel cat a nagy 
■gazságot.

A forgalmiadó eltörléséről álmodni sem lehet, - mondta 
ma a pénzügyminiszter a parlamentben

Szenvedélyes viták közben támadta tovább az ellenzék
dójáról szóló javaslatot

az életbiztosítások valorizá-

Zsitvay Tibor elnök a képviselőház 
mai ülését fél 11 után nyitja meg. Az 
életbiztosításról szóló 21. paragrafus tár­
gyalása következik.

Propper Sándor a pénzügyminiszter 
tegnapi kijelentésével foglalkozik, mely 
a munkásság életbiztosító intézményét 
egy kézlegyintéssel intézte el. A minisz­
ter ugyanis tegnap azt mondotta, hogy 
könnyű a Corviniának valorizálni, mert 
nincs mit valorizálni. A miniszter té­
ved, mert a Corvinia három év alatt 
majdnem 12,000 biztosítást kötött. — A 
Corvinia igazgatóságának tagjai egyéb­
ként mindennemű osztalékról lemondot­
tak.

Lakatos Gyula előadó uj bekezdés be­
iktatását javasolja. Ez a következőképen 
szól: „Ha a biztosítási alap 1934. évi de­
cember 31-én a biztosítási szerződéseken 
alapuló és e törvény 21. paragrafusának 
első bekezdése értelmében megszűnt kö­
vetelések aranyértékének 5 százalékát 
nem fedezi, a vállalatok hozzájárulási 
kötelezettsége továbbra is fennmarad, 
annak az évnek a végéig, amelyben a fel­
osztási alap az 5 százalékot eléri.”

Ez az uj szöveg tartalmazza az élet­
biztosítások ötszázalékos valorizá­
cióját, amit Búd János pénzügymi­
niszter az ellenzéki ostrom hatása 

alatt engedményként beigért.
Sándor Pál szólal fel elsőnek az uj 

szakaszhoz. Ha ezt az uj indítványt el­
fogadjuk, ez azt jelenti, hogy

15 évig is eltarthat, amig összejön 
az a pénz, amiből az 5 százalékos 

valorizációt végre lehet hajtani.
A törvény tehát csak 15 év múlva ad öt 
százalékot. Az állam priznitzborogatás- 
sal akar nyílt sebeket gyógyítani.

Ez a javaslat nem egyéb, mint egy 
priznitzborogatás. Az egész világon 

ki fognak bennünket nevetni.
A kormány a leggazdagabb társulatokat, 
az olaszokat, az angolokat, az amerikaia­
kat kiengedte kötelezettségeikből. Ma 
sem tudjuk, hogy miért. Erre vonatko­
zóan nem kaptunk semmiféle felvilágo­
sítást a miniszter úrtól. (Ugy van! He­
lyeslés a balodalon.)

Bródy Ernő: A pénzügyminiszter ur 
tegnapi beszédében statisztikai adatot 
tett közzé, amely szerint a biztosítottak­
nak száma 563,000. Ez a szám azonban 
nem elegendő a dolog megértéséhez, 
mert ehhez 563,000 család tapad. Ezt a 
számot tehát legalább hárommal-néggyel 
kell megszorozni, amikor is már milliós 
számokban vagyunk és kiderül, hogy 

legalább 2 millió ember van érde­
kelve ebben a kérdésben, 

tehát az ország lakosságának egynegyed­
része. Mármost mi a helyzet ezzel szem­
ben? Itt áll az országnak egy nagy töme­
ge, kétmillió ember nyomorban. Ezzel 
szemben van pedig a biztosítótársasá­
goknak és vállalatoknak a kartelje, ami a 
legegészségtelenebb es a legkorosabb ál­
lapot.

Megállapítom, hogy Magyarorszá­
gon biztosítási diktatúra van, 
amely az árakat kavtel utján irányít­
ja a közönség legnagyobb hátrányára.

Sándor Pál valamennyiünk szemében fe­
lejthetetlenül szép munkát végzett ak­
kor, amikor ö, mint a kapitalista társa­
dalomnak egyik kiemelkedő alakja, er­
kölcsi kötelességének érzi. hogy a ka­
pitalizmus tulhajtásával és fattyúhajtá­
sával szemben odaálljon a szegény név­

telen kisemberek százezrei és milliói 
mellé. Ez volna a vállalatoknak is köte­
lessége és érdeke.

A gazdag emberek érezzék köteles­
ségüket a szegény emberekkel szem­
ben és a gazdag és hatalmas vállala­
tok érezzék a szociális erkölcsi köte­
lességeiket a szegény, tehetetlen, 
nyomorult, vergődő emberekkel 

szemben.
Györki Imre a következő szónok. A 

törvényjavaslatnak ennél a szakaszánál 
is meg lehet állapítani, hogy

a kormány állandóan kétféle mér­
tékkel mér. Más mértékkel mér, mi­
kor a kapitalistákkal áll szemben és 
más mértékkel mér, amikor a sze­

gény emberekkel áll szemben.
Ez semmi más. mint a kartelek védelme.

Ugrón Gábor a következő szónok. 
Györki Imre képviselő ur mondotta 

a tegnapi ülés folyamán egy hosszú 
listát olvasott fel azoknak a képviselő- 
társaimnak a neveiből, akik helyet fog­
lalnak különböző biztosítóintézeteknek 
igazgatóságaiban. A képviselő ur burkolt 
összeférhetetlenséggel vádolt meg, hogy 
azok, akik bent ülnek az igazgatóságok­
ban, nem jogosultak ennek a javaslatnak 
vitájában résztvenni. Én a magam részé­
ről már másfél év előtt lemondtam a Dél 
Kelet és a Dunántúli biztosítótársasá­
goknál viselt igazgatósági tagságomról.

Györki Imre: Azok a képviselő urak, 
akiknek neveit tegnap felolvastam, meg­
állapítom, hogy összeütközésbe kerültek 
az etikai összeférhetetlenséggel. (Ideges 
mozgás a jobboldalon és jobbközépen.)

Búd János pénzügyminiszter: Nem 
találom helyesnek ezeket a személyeske­
déseket. A tisztelt túloldal kivétel nél­
kül bent van saját vállalataiban. Az urak 
kifogásolják a baloldalon, ha a kormány 
egyes vállalatokat támogatásban részesít 
és ezzel szembeállítják, hogy az önök 
vállalatai ilyen támogatást nem kapnak. 
Hát én emlékszem, hogy az Általános 
Fogyasztási Szövetkezet is kapott köl­
csönt és volt idő, amikor csak a kormány 
támogatásával tudta magát fentartaní.

A pénzügyminiszternek ez a kijelen­
tése

óriási vihart támaszt.
A szociáldemokraták magukból kikel­

ve és a padot csapkodva kiáltoznak a 
pénzügyminiszter felé.

PeidI Gyula: A kormánytól nem kap­
tunk kölcsönt.

Malasits Géza: Kaptunk kölcsönt, de 
drágán visszafizettük!

Búd János pénzügyminiszter: Ne mél- 
tóztassék állandóan az összeférhetetlen­
ség vádjával idejönni. Először nézzenek 
körül az urak a saját vállalataik igazga­
tóságaiban.

Ennél a kijelentésnél megújult az 
előbbi vihar. A szociáldemokrata képvi­
selők a padokat csapkodva kórusban 
kiáltottak a pénzügyminiszter felé:

Mi nem kapunk tantiemet! Egy fil­
lért sem kapunk!

Peyer Károly éles hangja átsüvit a 
lármán: Holnap megszüntetjük igazga­
tósági tagságainkat! Ezt felajánljuk, de 
önök is mondjanak le minden igazgató- 
sági tagságról!

Peidl Gyula: Én nyugodtan adok oda 
minden ilyen tagságot. Kövessék példán­
kat !

Propper Sándor: Tegyük közös fa­
zékba, amit kerestünk!

Búd pénzügyminiszter azzal a kijelen­

téssel fejezi be beszédét, hogy a biztosí­
tó vállalatokat nem lehet kiszolgáltatni 
a biztosítottaknak. Lakatos előadó mó­
dosítását ajánlja elfogadásra, Sándor Pál 
indítványának elvetését kéri.

A Ház többsége ilyen értelemben ha­
tároz.

Peidl Gyula személyes kérdésben szó­
lal fel. A pénzügyminiszter ur — úgy­
mond felemlítette, hogy az Általános 
Fogyasztási Szövetkezet is kapott a kor­
mánytól támogatást.

Megállapítom, hogy ez a kijelentés 
valótlan.

(Mozgás, nagy zaj a kormánypárton.) 
Az Általános Fogyasztási Szövetkezet 
kapott valamikor a Pénzintézeti Köz­
ponttól egy kölcsönt...

Búd pénzügyminiszter: Erről beszél­
tem.

Peidl Gyula: Ezt a kölcsönt súlyos 
kamatokkal együtt visszafizettük. Meg 
kell állapítanom, hogy

amig a pénzügyminiszter ur ezt a 
kölcsönt az Általános Fogyasztási 
Szövetkezet pellengérre állítása cél­
jából szóvá teszi, addig a másik ol­
dalon ál-szövetkezetek támogatása 
címén 100 milliárdra rugó állami 

vagyont pocsékol el.
Ilyen körülmények között a pénzügy- 
miniszter ur jóhiszeműségét kétségbe­
vonom. (Általános helyeslés a szélsőba­
lon.)

Peyer Károly a pénzügyminiszter fe­
lé : A Fővárosi Takarékpénztár súlyos 
milliárdjairól beszéljen!

Györki Imre: Arról is beszéljen, hogy 
mennyi veszett el a KOGSz-nál!

Ezután áttérnek az interpellációkra. 
Temesváry Imre a pénzügyminisztert 

interpellálja meg a forgalmiadó behajtá­
sánál elkövetett visszaélések ügyében.

Búd János pénzügyminiszter nyom­
ban válaszolt az interpellációra. Megen­
gedem, hogy a forgalmi adó nem tarto­
zik a kedvelt adónemek közé.

Bródy Ernő: El kell törölni. 
Felkiáltások a balodalon: Az ellen­

őrökre megy a pénz.
Búd János pénzügyminiszter: Azt kö­

vetelik, hogy töröljük el a forgalmi adót. 
Legyünk tisztában azzal, vájjon lehetsé­
ges-e ezt

A választások alattPropper Sándor: 
megígérték.

Nagy zaj és heves ellentmondások a 
jobboldalon.

Búd János: Eddig is törekedtem, 
hogy a zaklatást elkerüljük. Ha a pana­
szok vannak, azokat mindig a leg­
nagyobb gondossággal vizsgáljuk meg.

Elismerem, hogy a pénzügyi hatósá­
gok sokszor tulmennek a megenge­

dett határon.
Állandóan támadják az adókezelő sze­
mélyzetet. Én ismerem az én miniszté­
riumomat és nyugodtan állíthatom, hogy 
a pénzügyminisztérium tisztviselőinél lel­
kesebb és odaadóbb tisztviselői kara egy 
minisztériumnak sincsen.

Rothenstein Mór: Akkor jól nézünk 
ki! (Nagy derültség az egész Házban.)

Búd János: Legyenek tisztában azzal, 
bogy a forgalmi adó eltörléséről álmodni 
sem lehet.

Felkiáltások a balodalon. Álmodni ta­
lán mégis lehet!

Búd János: A forgalmi adó az állam- 
háztartás egyensulyának tengelye, valu­
tánk értékállandóságának a biztosítója.

Az ülés félnégy órakor véget ért.
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Szakosztályi ülések
A cipészmesterek szakosztálya c hó 12-én. 

vasárnap reggel 9 órakor tartja tisztújító köz­
gyűlését az ipartestület helyiségében.

Miután a tárgysorozaton nemcsak a tiszt- 
ujitás, hanem a borkariéi ügye és még szá­
mos, igen fontos tárgy szerepel: a tagok tel­
jes számú és pontos megjelenését ezúton kéri 
a szakosztály elnöksége.

A kályhás és fazekas szakosztály e hó 
lo-én, pénteken délután 5 órakor tartja tiszt­
újító közgyűlését az ipartestületben. Toki net­
tel arra, hogy az ülést már másodszor hívták 
össze: a közgyűlést a tagok számára való te­
kintet nélkül megtartják. Ipartestület.

A hentes szakosztály temetkezési csoportja 
e hó 17-én, pénteken este tartja a rendes köz­
gyűléséi, melyre a tagok teljes szánni megje­
lenését kéri az elnökség.

Csikesz Sándor dr egye­
temi tanár Kecskeméten

Csikesz Sándor dr., a debreceni tudo­
mányegyetem református hittudományi 
karának tudós professzora, az Országos 
Református Lelkész Egyesület főtitkára, 
Kecskeméten tartott általánosan nagy ér­
deklődéssel kisért előadásokat.

Csikesz Sándor professzor szombaton 
délután a kecskeméti Tisza István-kollé- 
gium dísztermében az egyháztanácsosok 
és a paróchiális tanácsosok együttes gyű­
lésén „A református egyház mai helyze­
te” címmel tartott nagyszabású előadást. 
Vasárnap reggel a református templom­
ban mondott magas szárnyalásu prédiká­
ciót, délután pedig a kollégium díszter­
mében a református egyház fejlődésének 
belső törvényeiről tartott előadást. Hét­
főn a tanuló ifjúságot kereste fel, délután 
pedig a Protestáns Egyesületben a ma­
gyar alsóosztály problémáiról tartott ér­
tékes előadásával fejezte be kecskeméti 
tartózkodásának előadássorozatát a kivá­
ló professzor.

Május közepén lesznek 
a debreceni lóversenyek

Szófia, február s. A macedón netpzcli nagy­
gyűlés több határozati javaslatot fogadott el. 
Az első határozat, amelyet a nagyhatalmakhoz 
intéznek, ráuuitt a Balkán félszigeten történt 
legutolsó eseményekre, feltárja Macedónia 
nehéz helyzetét és kifejti, hogy a balkán bé­
kének biztosítására az egyedüli eszköz az, ha 
Macedóniát önállóvá teszik. A nagygyűlés a 
nagyhatalmakhoz fordul és az ö közbelépésü­
ket kéri abból a célból, hogy adják illeg Ma­
cedóniának az önkormányzatot, amely 

hókét teremtene a Balkánon és Euróbában.
A második határozatot a népszövetséghez lu­

xa».;. -*t a ti»

Budapest, február 8. Az adóbehajtás 
körül sűrűn elhangzott panaszok és az 
ellenzék erélyes állásfoglalásának nyomá­
sa arra kényszeritették a pénzügyminisz­
tert, hogy az egész ország területén

a legtüzetesebb vizsgálatot rendeljen
el

arra nézve, vájjon az elhangzott pana­
szok mindenképen jogosak-e. Természe­
tesen a vizsgálat a mai napig sem ért vé­
get. Hiszen tulajdonképen annyi adóbe­
hajtó közeg van, ahány község él az or­
szág területén.

A pénzügyminiszter a vizsgálat ered­
ményének beérkezése előtt most körren­
deletét bocsátott ki az ország összes adó­
behajtó hivatalai részére, amelyben

fegyelmi eljárás terhe mellett meg­
tiltja az adózókkal szemben való 

minden erőszakot
és imperative arra utasítja a hivatalos 
személyeket, hogy az állampolgárok jo­
gait a legnagyobb mértékben respektál-

Juniusban megtartják az ügető versenye­
ket is

A vidéki versettyegyleíek kiküldöttei az el­
múlt vasárnap tartották meg szokásos értekez­
letüket Budapesten a Lovaregylet hivatalos he­
lyiségéhen gróf Szirmay Sándor, az Urlovas 
Szövetkezet igazgatójának elnöki ésével- A Deb­
receni Lcvaregyletet a gyűlésen nagybányai 
vitéz Horthy István lovassági tábornok elnök 
ás Lóránt József titkár képviselték. Ez alka­
lommal állapították meg a vidéki versenyek 
napjait és Így

u debreceni tavaszi lóversenyeket május 
12. és tó ra tűzték ki.

Az ezidoi lóversenyek propoziciói már mun­
kában vannak, azokat a legrövidebb idő alatt 
kidolgozzák s ezúttal is olyan prepozíciókat ír 
ki az igazgatóság, amely tág teret fog adni 
minden származásit hittak a versenyekben való 
részvételre. A fővárosi istállótnlajdonosok már 
az értekezleten biztosították az elnöknek a 
debreceni lóversenyeken való tömeges részvé­
telüket és megígérték, hogy — tekintettel a 
versenylóanyag elég nagy állományára — mi­
nél több lovat hoznak le a debreceni verse­
nyekre.

Ez évben valószínűen június havában a már 
évek óta nem látott ügető versenyt is megtart­
ják Debrecenben.
«I» • «»»I» <*$•;»«».;•«$ «V- * «;• • «;•*»«»•;•«?»

Halálos szerelmi dráma
Nagykanizsa, február 8. Szekeres József 

keszthelyi fiatalember, Bíró Károlyné balaton- 
györöki özvegyasszony 18 esztendős leányá­
nak udvarolt. A leány: Biró Jolán, szívesen 
fogadta az udvarlást, Szekeres megkérte a 
leány kezét, az özvegyasszony azonban nem 
akarta a lányát Szekeres Józsefhez adni. Teg­
nap Szekeres József bekopogtatott Biróék 
házához, kihivatta a leányt. A leány nem akart 
kijönni, mire Szekeres bement a házba, ahol 
kedélyesen elbeszélgetett a családdal. Éjfélre 
járt az idő, amikor a legény elbúcsúzott a Bitó 
családtól. A leány a konyháig kisérte a fiatal­
embert,

itt Szekeres József hirtelen előkapta liosz-
sztipeitgélü zsebkését és teljes erejéből a 

leány mellébe szúrta.
Didó Joliin azonnal meghall. Szekerest a 
csendőrök elfogták: előttük azzal védekezett, 
hogy tettét

Biró Jolán egyenes felkérésére követte el.
'lkos fiatalembert a keszthelyi csendőrök 

''.állították a nagykanizsai ügyészség

Budapest, február 8. Bethlen mi­
niszterelnök a parlament mindkét házá­
ban ismételten kijelentette, hogy a ki­
rálykérdéssel kapcsolatos problémákat 
nem tartja aktuálisnak. Épen azért poli­
tikai körökben mind nagyobb feltűnést 
kelt, hogy

a legitimista front kiszélesítésére bi­
zonyos körök minden eszközt fel­

használnak.
Legutóbb Ottó királyfi születésnapján 
Zichy János gróf mondott feltűnést keltő 
beszédet, nem sokkal később pedig hire 
járt, hogy a Zichy Wolff vezetése alatt 
működő Keresztény Gazdasági Párt a 
vidéki városokban községi pártot alakit 
és ez utón igyekszik propagálni a legiti­
mizmus gondolatát.

Úgy látszik, a legitimista propagandát 
tervszerűen viszik előbbre Zichy János 
gróf és társai. A Magyar Férfiak Szent­
korona Szövetségének makói gyűlésén 
Apponyi György gróf, Apponyi Albert 
fia mondott feltűnést keltő beszédet, 
amelynek lényege az, hogy a detronizá- 
ciós törvényt mielőbb revideálni kell.

A legitimistáknak eszük ágában 
sincs felborítani az ideiglenes jogrendet 

mondotta beszédében gróf Apponyi 
György —, de nagyon oktalanul cselek­
szik az, aki nem gondol arra, hogy

az ideiglenesből az átmenetet a vég­
legesbe meg kell csinálni.

Mert esetleg megcsinálhatják mások is, 
de úgy, hogy ez a megoldás épen a min­
dig konzervativizmust emlegető uraknak 
nem fog tetszeni. A reánk kényszeritett 
törvényeket: Trianont és a detronizációs 
törvényt revideálni kell.
Politikai körökben általános felfogás, 
hogy

Apponyi György feltűnést jelentő 
kijelentéseit nem lehet egyéni akció­
nak tekinteni. Kétségtelen, hogy a le­
gitimisták vezérei elérkezettnek lát­
ják az időt erélyesebb agitációra, 

amire különben ismeretes Ottó-vacsora- 
beli beszédében Zichy János gróf is utalt.

Az erőteljesnek induló legitimista pro­
paganda az egységespárt jelentékeny ré­
szében is élénk ellenzésre talál, mig a 
baloldali ellenzék tagjai szinte kivétel 
nélkül élesen szembefordulnak a reshm- 
rációs törekvésekkel.

A szociáldemokrata párt 
egyik vezető tagja a következőket mond­
ta munkatársunknak erről a kérdésről:

A leghatározottabban szemben ál­
lunk minden olyan kísérlettel, amellyel a 
detronizációs törvényt módosítani, meg­
változtatni akarnák, vagy pedig hatályon 
kívül szeretnék helyezni.

A szociáldemokrata párt magától ér­
tetődőnek tartja, hogy a legerélye­
sebben szembehelyezkedik a legiti­

misták akciójával
és egységesen állást foglal a detronizá­
ciós törvény fentartása mellett.

A polgári ellenzék
túlnyomó többsége arra az álláspontra 
helyezkedik a legitimisták újabb akciójá­
val szemben, hogy a detronizációs tör­
vényt nem tekintheti ideiglenes minősé­
gűnek, mert

a törvényt nem külföldi erőszakra, 
hanem saját elhatározásából hozta 

meg a magyar törvényhozás.
Pakots József a következőket mondta 

erről munkatársunknak:
Mintha egyéb bajunk sem lenne, új­

ra kisért a királykérdés. Már Zichy Já-
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A macedón nagygyűlés a balkáni 
békét kívánja

(űzi. A görög uralom alatt álló macedón terü­
let helyzetére vonatkozólag. A harmadik ha­
tározat. amelyet szintén a népszövetséghez in­
téznek, a szerb uralom alatt álló macedónok 
helyzetére vonatkozik. A negyedik határozati 
javaslatot a bolgár kormányhoz és a bolgár 
közvéleményhez intézik. A nagygyűlés meleg 
üdvözlést küld a macedón lakosságnak és 
azoknak a hősöknek, akik feláldozták magukat 
Macedónia szabadságáért. A nagygyűlés ta­
nácskozásai egyébként simán folytak le s a 
résztvevők a legnagyobb fegyelmet tanúsítot­
ták.

a A db A M Aaiii A A a «*« a A a> A A A a

A Debreceni Független Újságot

példányonként vásárló

1928 febru

! 25 egymásután kővetkező bármi Iy 
sznminul kezdődő .szelvény {• s

1 pengő
lefizetése ellenében egy hónapig használhatja
a Debreceni Független Újság 
KÖLCSÖN KÖN Y VTÁKÁT.

vinni I 
szelvény

Akik most ne
leiitkczósiick, a:
hónap második 
„ialih jelenik ezt 
ugyancsak hlrla 

Kívánatos teli 
vasúti nyitKdlia!

Pénzügyminiszteri rendelet jelenik meg
az adózókkal szemben való erőszak ellen

jak, igyekezzenek eljárásaik során a
legnagyobb udvariassággal fellépni, 
ami annál könnyebb, mert az adó­
morál egyre inkább helyre áll az 

országban.
A rendelet kioktatja a hivatalos szemé­
lyeket arra is, hogy a közönséggel való 
érintkezés során

mindig nagyobb eredményeket le­
het elérni a jóindulatú, udvarias fel­
lépéssel, mintha mindig a megtorlás 

eszközét alkalmazzák.
A rendelet kimondja, hogy mindazokat, 
akik az adóbehajtás során a legjelenték­
telenebb visszaélést is elkövetik,

haladéktalanul felfüggesztik állásuk­
tól.

Illetékes helyen arról is tudnak, hogy 
a pénzügyminiszter a nagyobb városok­
ban személyesen is ellenőrizni kívánja az 
adóztatás módját és általában az egész 
kérdésben minden panasznak véget akar 
vetni.

sV.<

nos gróf kirohanása is, melyben szeren­
csétlen frazeológiával a kiskorú királyjc. 
lölttel szembeállította az ezeréves nemze 
tét, azt bizonyítják, hogy a legitimjs. 
ták nem tudják megtalálni a kapcsolatot 
a magyar nemzet időszerű, komoly és 
szociális problémáival. A splendid isola­
tion rendszerint annak a hierarchikus 
társadalmi rendnek a tündöklő vonása 
amelyből a legitimisták vezérkara kike­
rül. Mégis

mi, plebejusok, tisztelettel kérjük a 
gróf urakat és egyéb méltóságokat 
hogy kegyeskedjenek magas érdek­
lődésükkel a nép bajai felé fordulni. 
És ne kívánjanak berendezkedni a 
régi udvari élet ragyogó színkörébe.
A polgári ellenzék tagjai egyébként 

hangoztatják, hogy
a legitimista akció ügyét már a leg­
közelebbi napokban a parlament elé 

viszik

m — —

áldozata z
A debreceni 

mint megírtuk - 
Mór gépészt, a
megrepedt csőn
Mórt a klinikáit 
légző utakat su 
gégeoperációt 1:
ráció nem segíti
j mérgezés

A rendőrség a 1 
platót befejező 
terhel senkit se 
gépész nagy lel 
ilozata.

Javt

és felszólítják a miniszterelnököt, hogy 
most már félre nem érthető módon nyi- 
latkozzék ebben a kérdésben.

A legitimitísták erőteljes akcióra 
készülnek a detronizációs törvény

eltörléséért
Az egységespárt egyrészt: és a baloldali ellenzék szembeíordui 

az aktiv legitimista törekvésekéi

Magyar—oszt ák perszonál 
unióról nyilatkozik íz osztrák 

legitimisták vezé e
Becs, január 8. Wolff Gusztáv ezredes a 

császáriul néppárt elnöké: itta megidézték a 
Wehring kerület rendőrségére. Azt kérdeztél' 
tőle, hogy ö sugalmazta-e az egyik Budapesten 
megjelenő napilapnak azt a decemberi cikkéi, 
amely

a Magyarországgal való perszoitálunióról 
és a Burgetilandnak Magyarországhoz való 
visszakapcsolásáról és visszaadásáról szól?

Wolff ezredes azt válaszolta, hogy tényleg 
tett ilyen nyilatkozatot és semmi oka sincs, 
hogy álláspontját e tekintetben megváltoztassa 
az inkriminált dikk egyébként csehszlovákiai 
lapokban is napvilágot látott.

A máv. üzletigazgatóság fel­
hívása a debrecani nyug­

díjasokhoz
A debreceni Máv. Üzlet igazgatóséi1, számve­

vőségének nyugdíjügyeket intéző osztálya a 
hatásköre alá tartozó összes nyugdíjasok nyuü- 
dijellálását revízió al t veszi, hogy minden te­
kintetben helyesen állapittatott-c meg minden 
egyes nyugdíjas ellátása.

Ezért a nyugdíjügyeket intéző iigyosztáb 
minden debreceni vasutas nyugdíjast felhív, 
hogy saját érdekében jelentkezzék február hú 
22. és 25-e között az üzletvezetöség í. emeleti 
21. számú szobájában.

A jelentkezés alkalmával mindenki hozza el 
magával minden vasúti okmányát. Legfonto­
sabbak pl. a születési kivonat vagy kereszt­
levél, az utolsó előléptetésről szóló okmány, 
a nyugdijat megállapító okmány, özvegyeknél 
a térire is vonatkozó iratok stb.
® «ge.•■age,.,, •<£?■*
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Akik m ist nem tudnának elegei tenni a Je­

lentkeze
hónap n,:

•snek, a/ok részére a jövő hóban (a
ásodik felében) jelöl ki a számosztály 

. 1|b jelentkezési napokat, amelyek időpontját 
ugyancsak hirlapilan közük.

Kívánatos tehát, ha saját érdekében minden 
vasuii nyugdíjas Jelentkezik.

lelkiismeretességének lett 
áldozata a müjéggyári gépész

A debreceni Miijég és Szikvlzgyárban — 
mint megírtuk — súlyos baleset érte Qrósz 
Mór gépészt, aki ammónlákot lehelt be egy 
megrepedt esőnek a javítása közben. Orosz 
Móri a klinikán vették ápolás alá és mivel a 
]égz6 utakat súlyosan kimarta a mérges gáz, 
gégeoperációt hajlottak végre rajta. Az ope­
ráció nem segített, mett

a mérgezés terjedt lefelé a tiidü felé és 
halált okozott.

A rendőrség a halálos baleset ügyében a vizs­
gálatot befejezte, megállapították, hogy nem 
icrhel senkit sem a felelősség ,a balesetért, a 
gépész nagy lelkiismeretességének lett az ál­
dozata.

Javulás várható 
az időjárásban

A Meteorológiai Intézet jelenti;. Az 'északi
depresszió, amelynek centruma fiszak-Skan- 
dináviáig jutott előre, Közép-Oroszország 
jelé terjeszkedve a légnyomást Kelet-Európá­
bán erősen siilyesztette és onnan a maximu­
mot egészen kiszorította. Amennyiben a dél­
nyugati maximum helyzete alig változott, a 
légnyomásnak keleten történt siilyesztése foly- 
lán a légáramlás Európa keleti részein' és 
Kiizóp-üiirőpában is nyugat felől megélénkült 
és a hőmérséklet emelkedett. Az igen hideg 
levegő maradványa azonban Ukrajnában még 
megvan.

Hazánkban is a megélénkült nyugati szelek­
kel kapcsolatban emelkedett a hőmérséklet és 
az idő változékony jelleget öltött. Csapadék 
csak homokban fordult elő.

Ma déli hőmérséklet Budapesten +5 C fok.
Jóslat: Egyelőre változékony, szeles és in­

kább enyhe idő, gyenge éjjeli faggyal. Később 
javulás valószínű.

Borzalmas kaland 
négy halottal

Néwyork, íebr. 8. Henry Schmidt mineapo- 
üsi bankigazgatót meghívta John Maher barát­
in egy bridgejátszáma. A meghíváshoz hozzá­
tett, hogy este 8 órakor ott legyen ám ponto­
san, Schmidt nem mehetett el a kijelölt időben 
és körülbelül kilenc órakor nyitott be Maher 
úri szabájába.

— Amikor ide beléptem — beszélte cl a 
bankigazgató, alig bírván magán uralkodni 
"aller és még három barátomat az asztal kö­
rül ülve láttam. Az asztalon egy palack állott 
viszkivel és a poharakban szinviszki volt. 
Gyanútlanul leplem a szobába s azonnal men­
tegetőzni kezdtem, hogy ilyen későn jöttem . •.

Schmidt visszament az előszobába néhány 
Pillanatra s letette ott a kabátját, aztán me­
sén bement az uriszobába s Malier vállára 
ütve, kedélyesen rászólt:

— No, hogy érzed magad pajtás?
Az ülésre Maher lehanyatlott a székről.
Ijedten kaptam utána — folytatta elbeszélé- 

* a bankigazgató — s kérdeztem tőle, mi 
baja? Választ nem kaptam. Ahogv fogtam a 
testét,

észrevettem, hogy hideg.
Ijedtemben kiáltottam ...

henry Schmidt a másik három vendég felé 
'ordult, de

tie ezek is merev tekintettel néztek rá. 
Később kitudódott, hogy

a vlszki, amelyből a négy tir ivott, meg
'olt mérgezve s ettől haltak meg mind­

annyian.
A rémületes látvány annyira hatott a bank- 

jSazgató idegeire, hogy azonnal kórházba kcl- 
,el* Szúllitani. Schmidt még most is a szörnyű 
leenet hatása alatt áll.

~~ Sohasem felejtem cl, dadogja mindun-
,d a"’ - • sohasem felejtem el . .. a négy em­
ber a kártyák az asztalon ..., ..... ■ ■ ■
I 2 orv°sok félnek, hogy a bankigazgató nem 

'Kid végképpen kiheverni az Idegsokk követ­
elményeit.

Az£LFÖ ldi 
p«nce £»r

minden este
V I R A Q H

humorista hangversenyez.

vendéglőben

EhhalílU akart elpusztulni egy fiatal fővárosi 
munkás, mert hónapok óta nem tudott mun­

kához jutni
A csontvázzá soványodott ííatalember már kilenc napja koplalt» 

mikor a rendőrorvos megvizsgálta
lludapcsl, [ebruár 8. 

Különös öngyilkossági kísérletről teltek je­
lentőst ma délelőtt a budapesti főkapitányság 
öngyilkossági ügyekkel foglalkozó osztályának. 
A kispesti kapitányság értesítette a főkapi­
tányságot, hogy Kispesten, a Liszt Ferenc tér 
6-os szánni házban lakik egy fiatalember, név- 
szerint:

Romlik Enni 22 esztendős munkás, aki ki­
lenc niw óla egyetlen lalatot nem evett, 

nzérl, hogy éhhaUillal vessen véget életének.
A ifőkapitányság intézkedésére azonnal or­

vos szállt ki a kispesti liszt Ferenc tér 6-os 
számú házba, ahol megtalálták Kondik Ernőt, 
aki édesanyjával együtt lakik. A fiatalember, 
mint ahogy erről az orvosi jelentés beszámol, 
teljesen lesoványodott.

Has már alig van rajta, csupa csont és 
bőr az egész ember. Erőtlenül, legyen­
gülve fekszik ágyában, de még eszméleté­

nél van.
*♦*'•'*♦*'•'*«*

A hozzá intézett kérdésekre kijelentette, hogy 
egyáltalában nem szándékozik semmiféle élel­
mei magához venni. A fin édesanyja előadta, 
hogy Kondik Ernő

huzamosabb idő óta munka nélkül voll és 
ez a körülmény annyira elkeserítette, hogy 

elhatározta, öngyilkosságot kövei el.

*■ halálba való menekülésnek azt az iiti»* 
választotta, hogy kilenc nappal ezelőtt egysze­
rűen lefeküdt és azóta nem hajlandó semmi­
féle élelmet magához venni. Csak vizel iszik, 
de azt is napjában csak egys/er-kétszer és

hozzátartozói és rokonai hiába könyörög­
nél; neki. szándékáról nem akar lemondani.
Az orvosi vizsgálat megállapítása szerint 

Kondik Ernő elgyengiüt szervezete már csak 
2—3 napig bírhatja a koplalást. A rendőrség 
valószínűleg kórházba szállíttatja Kondik Er­
nőt, ahol mesterséges táplálással próbálják 
megmenteni az életnek.

Elfogott a zürichi rendőrség egy budapesti 
diákot, aki rossz bizonyítványa miattmeg szö­
kött hazulról, hogy az idegen légióba lépjen

Budapest, február S.
Két nappal ezelőtt a főkapitányság eltűnési 

osztályán bejelentették Marki! Gyula lő esz­
tendős reálista diák eltűnését.

A fiú mintegy hat nappal ezelőtt eltávozott 
szüleinek Váci ut 157. szám alatti lakásá­

ról és azóta nem került elő.

A kétségbeesett szülők mindenfelé keresték 
gyermekűket, végül is a renddőrséghez fordul­
tak, hogy nyomozza ki a fiú hollétét.

Markli Géza a markóuccai főreáliskola nö­
vendéke volt.

Amult évben még jeles tanulója volt az 
intézet hatodik osztályának, az utóbbi idő­
ben azonban elhanyagolta leckéit, rossz 
társaságba járt és ennek eredménye lett, 

hogy elégtelen bizonyítványt vitt haza.

Ez a körülmény rendkívül elkeseritette a 
fiatal diákot, úgyhogy elhatározta, hogy beáll 
az idegen légióba.

A főkapitányság széleskörű nyomozást in­
dított a reálista eltűnésének ügyében. Sze- 
mélyleirlsát megküldték nemcsak a magyar 
határrendőrségnek, hanem a nagyobbb kül­
földi városok rendőrhatóságainak is. Ennek 
eredményekep azután

a budapesti főkapitányság ma délben ér­
tesítést kapott a zürichi rendörigazgató- 
ságtól, hogy ott elfogtak egy fiatalembert,

aki magát Saár Ludwiguak mondotta, az az 
okmány azonban, amelyet állításának meg- 
edősitésére felmutatott, valószínűleg hamis. 
Személylcirása egyébként teljesen megegye­
zik a Budapestről eltűnt diák személyi ada­
taival. Megküldötték egyúttal az elfogott fin 
fényképét is, amiből azután kétségtelenül meg 
lehetett állapítani, hogy 

a Saár Ludwig néven szereplő fiatalember 
nem más, mint a Budapestről eltűnt Markli 

Géza.
A főkapitányság azonnal távirati megkere­

sést intézett a zürichi rendőrigazgatósághoz, 
kérve, hogy a fiút megfelelő őrizettel haladék­
talanul indítsák útnak Budapest felé.

Ettől az ügytől függetlenül a főkapitányság 
most abban az irányban is nyomoz, hogy mi­
lyen uton-módon sikerült u 16 esztendős diák­
nak Becsbe jutnia. Kitől kapta az chez szük­
séges pénzt. A rendőrségnek az is a feltevése, 
hogy az idegenlégió ügynökei dolgoznak Bu­
dapesten, akik alkalomadtán fiatalembereket 
csalnak ki a gyarmatokra, az idegenlégió szá­
mára.

Undorító orgiát leplezett le a budapesti 
rendőrség egy szenespíncében

Természetellenes hajlamú gazdag urak kültelki suhancokat csá­
bítottak a bűn útjára

Budapest, február 8. 
A főkapitányságra pár nappal ezelőtt 

diszrét beielentés érkezett, amelyben a 
Thököly úti és környékbeli lakók kö/ülték, 
hogy egy fa- és szénüzlet pincehelyiségében 
rendkívül gyanús üzelmeket észlelnek.

A késő esti órákban a teljesen kihalt út­
vonalon fekvő szenespincébe jól öltözött 
idősebb férfiúk mennek le és scrdUletlen 

link is látogatják a pincehelyiséget.
A névtelen levélírók azzal a kéréssel irányí­
tották erre a rendőrség figyelmét, hogy ves­
sen véget ezeknek a feltűnő találkozásoknak. 
A rendőrség részéről Róna Ernő detektivíel- 
iigyelő csoportja napokon keresztül diszkrét 
megfigyeléseket végzett, majd tegnap este, 
amikor nagyobb .társaság volt együtt a pincé­
ben. a detektívek rajtaütöttek az ott tartózkodó 
társaságon.

A rendőrség embereinek megjelenésére ré­
mülten menekültek az egybegyűltek, 

hogy kikerüljék a razziát, de sikertelenül.

Szerezzünk takarékbetétkönyvet
a Kölcsönös Segélyző Egyletnél.

Megkezdődött az igazoltatás és ennek során 
megdöbbentő adatok kerültek a rendőrség bir­
tokába.

Kittint, hogy
az idősebb férfiak mindenféle Ígéretekkel 
már hónapok óta csalták le a szenes pin­

cébe a fiatalembereket.
Sőt, megbízottak utján a sporttelepeken tar­
tózkodó gyerekembereket pénzadománnyal és 
ajándékokkal vették rá, hogy esténként jelen- 
icne meg a kijelölt találkozóhelyen.

A szenespíncében a vegyes társaság or­
giákat rendezeti, amelyeknek csak a teg­
nap esti rendőri beavatkozás vetett véget. 

Az igazoltatás során tizennégy férfi személy­
azonosságát állapították meg, akik vagy jól 
jövedelmező pozíciót töltenek be, vagy pedig 
magánvagyonukból élnek. A találkozást azért 
rendezték a forgalmas városrészeken kiviil, 
mert azt gondolták, hogy itt nem tűnik fel 
sem a rendőrségnek, sem a lakóknak. A sze- 
nestizlct tulajdonosát hevitték a főkapitány­
ságra, ahol ma egész délelőtt kihallgatták. Ki­
hallgatásának befejezése után fog intézkedni a 
rendőrség a tettemért társaság tagjainak sorsá­
ról. akik a Tökölt- üli bűnös estéken sok fia­
talember életét rontották meg.

HaxlelincrAtielrA*

Eunf&Éi jfán0S
tértit ^füzetes lteNcrüvIzv

világhírét és elterjedtségét szilárd alkatrészei Államié tömörségének, 
enyhe ét mindig megbízható hatásénak köszönheti.

Gondatlansággal v.dóinak 
egy anyát gyermeke halá áért

A debreceni ügyészségnek telefonon jelen­
tették, bogi Kovács Józsefné hajduhadházi 
asszony két éves Antal nevű fiacskája szülei 
lakásán olyan súlyos égési sebeket szenve­
dett, hogy sérülésébe belehalt. A hajduhadházi 
csendőrök Kovács Józsefnél kihallgatták és 
mivel alapos a gyanú, hogy az ö gondatlan­
sága okozta a gyermeke halálát, megfigyelés 
alá helyezték, további intézkedésig.

Rrclneszberger Jenő dr. vizsgálóbíró dr. 
Horváth Arthur törvényszéki orvosszakértő­
vel kiutazik Hajduhadházra, hogy a kihallga­
tásokat eszközölje és a boncolásnál jelen le­
gyen.
tite...O».e eft...OW-.-gg» e.

Ä füszerkiskereskedők 
családi összejövetele

A Debreceni Füszerkiskereskedők Egyesü­
lete február hó 12-én, vasárnap este fél 9 óra­
kor az Angol Királynő étterem külön helyisé­
gében zártkörű műsoros családias összejöve­
telt tart.

A műsor a következő: 1. Megnyitó beszéd, 
tartja: Dr. Diezig Alajos ur, az egyesület tit­
kára. 2. Hegedül zongorakisércttel: Párlcsy 
Pál ur, hegedkmiivész. 3. Énekel: Simon Ist­
ván ur. 4. Szaval: Pogány Ernő ur. 5. San­
zonokat énekel saját kísérettel: dr. Ratkóczy 
János ur. 6. Hegedül zongorakisércttel: Párlcsy 
Pál ur, hegedűművész. 7. Hunyadi induló, elő­
adják zongorán 6 kézre: Faragó Kató urleány,
I örök Levente cs Barna, Török Laci zene­
kara kíséretével.

Belépődíj nincs. Tea 2 szendviccsel 1.50 
pengő, vétele személyenként kötelező.

•* * m ♦> • •> m <$> * * m

A kufia kötelezi a püspök­
ladányi közjegyzőt, hogy 

székhelyén lakjon
Budapest február 8. 

Nem mindennapi érdekességii ügyben hozott 
most határozatot a Kúria Rálh-tanácsa.

A püspökladányi járásbíróság alelnöke a 
múlt év nyarán átiratot intézett a debre­
ceni közjegyzői kamarához, amelyben kö­
zölte, hogy Szilágyi Elek püspökladányi 
közjegyző nem lakik a székhelyén Püs­
pökladányban, hanem hivatalos teendőinek 
ellátása céljából hetenként csupán egy-két 

napon jelent meg irodájában.
A kamara felhívta a közjegyzőt, hogy köz­
jegyzői székhelyén rendes lakást tartson és 
határozatában egyúttal felkérte a püspökladá­
nyi járásbíróság elnökét, hogy hozza tudomá­
sára a kamarának, vájjon a közjegyző a felhí­
vásnak eleget tett-e?

A kamara határozathozatala ellen a köz­
jegyző felebbezéssel élt, amelyhez a közjegy­
ző helyhatósági bizonyítványt is csatolt arról, 
hogy

Püspökladányban ninos clyan iires lakás, 
amely kéttagú család elhelyezésére alkal­

mas lenne.
A Kúria elutasította a felébbezést azzal az in­
dokolással, hogy a közjegyzői törvény rendel­
kezéséből az következik, hogy a közjegyzőnek 
a székhelyén kell laknia, a kamara határozata 
tehát a törvénynek megfelel. Az, hogy a szék­
helyen nincs megfelelő nagyságú lakás, tárgy­
talan, mert a közjegyzői kamara felhívása 
csak a közjegyző személyére vonatkozik és 
nem a közjegyző családjára.

A Csokonai Kiír szombat esti Irodalmi 
estélyén Áprily Lajos, Konc/, Aurélné, dr. 
Pap Károly, Szathmáry Zoltán, Forral István 
és Simon István szerepelnek. Jegyek este a 
pénztárnál 2 pengős, tagoknak 1 pengős és 4il 
filléres árban válthatók, illetve elöjegyezhc- 
tők.

Szives tudomására hozom a m. t. vevő- 
közönségnek, hogy női kalapszalono­
mat Ilákóci ucca 9. szám alól

Piac ucca 58. szám alá (Bankpalota)
II. emelet I. lépcső helyeztem át.

Továbbra is a m. t. vevőközönség nagy­
becsű pártfogását kérve, vagyok teljes 
tisztel ettél

Lauer Irén t öl kalapos Piacú. 58II el. lépcső
ill

Női harisnya
!! minden minőségben I

Tartós selyemharisnya 4-70 P-töl

Marton Gyula és Fiánál
Főtér 25.
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A főpincérek hazafias üdvözlettel meg akarják 

szüntetni — a hitelt
Borzalmas még csak gondolni is arra a leg­

újabb közgazdasági veszedelemre, amely a 
vendéglő és kávéliáz látogatókat fenyegeti. 
Nem elég, hogy senkinek sincs pénze és kiilöt 
nősen nincsen a kávéházak és vendéglők sze­
rény, de állandó jelenlévő vendégének, most 
olyan hirek kezdenek szálingóznl, hogy a ká­
véházi és éttermi föpincérck fel akarják mon­
dani a szegény emberek utolsó életlehetősé­
gét: a hitelt is. Hiába volt tehát Széchényi 
nagy munkája a Hitel, Világ, Stádium. A Stá­
dium régen fajvédő lett, tehát rossz útra tért. 
A Világot beszüntette a belügyminiszter. Meg­
maradt még utolsónak a Hitel és ezt most a 
főpincérek ölik meg.

A gyilkos Szándék Sátoraljaújhelyen történt 
meg.

A Sátoraljaújhelyen működő főpincérek érte­
kezlete elhatározta és a helyi sajtóban hirdet­
mény utján nyilvánosságra is hozta, hogy

ezentúl senkinek sem hiteleznek.
Elmúlt az „aufsclireiben“ ideje, mindenki kö­
teles az elfogyasztott fekete vagy spriccer 
árát kifizetni, mert

nincs többé hitel.
A lapokban közreadott hirdetmény szövege 
egyébként Így hangzik:

„Tisztelettel értesítjük a m. t. közönséget, 
hogy legutóbb tartott értekezletünkön a nyo­
masztó gazdasági helyzetre való tekintettel, 
mely ekzisztenciális érdekeinkben és megélhe­
tésünkben bennünket is fenyeget,

a további hitelezéseket beszüntettük. 
Hazafias tisztelettel: A sátoraljaújhelyi éttermi 
és kávéházi főpincérek".

S. O. S. Lehetetlen ez. Megölni a hitelt. Re­
méljük, hogy Debrecen éttermi íőtisztviselői 
nem térnek e tossz útra s élni hagyják 
telt és vele bennünket is.

A színes falitáblák s ti rajta ulvashatú pár 
szavas védekezési útmutatás elsősorban azok­
nak szólnak tehát, akik <■ kártevőről még min- 
áin nem vettek tudomást, másodsorban szóla­
nák minden gazdának és a mezőgazdasággal 
foglalkozónak, hogy a kártevőt, kártételét és 
a védekezési eljárásokat szemléltetően ismer­
tetve állandóan figyelmeztesse a Tiszántúl

gazdaközönségét azokra a feladatokra, melye 
két a védekezés érdekében el kell végeznie ' 

Ezzel a színes falitáblák nagy mértékbe! 
szolgálják a védekezés általánossá tételét is 
mert a szakszerűen és amellett Ízlésesen g 
bemutatott képek s a hozzájuk tartozó U|mil 
tatás senkinek sem fogják figyelmét elkerülni

Á Magyar Általános Hitelbank meghosszab­
bította a városnak lejáró 1.500.000 dolláros 

függőkölcsönét

Hi-

Olyan kormány alatt élünk, amely csak 
lopásban, zsarolásban járt elől

Ezt mondta az oláh parasztpárt szónoka Bratianuékról

Debrecen város, mint ismeretes, már 
régebb idő óta tárgyalásokat folytat a 
kormánnyal nagyobb kölcsön felvételé­
nek engedélyezése érdekében. A kölcsön 
vagy törlcsztéses lenne és ebben az eset­
ben 3.400,000 dollárról szólna, vagy ha 
törlcsztéses kölcsönt nem sikerülne fel­
venni, akkor függő kölcsönként vennének 
fel 3.050,000 dollárt.

A kölcsön felvételének engedélyezése 
azonban, bár már a város zárt ajánlato­
kat is kért a nagy magyar bankoktól a 
kölcsönügylet lebonyolítására, még min­
dig nem érkezett meg. Ez pedig annál 
sürgősebb lett volna, mert

a városnak a Magyar Általános Hi­
telbanknál 1.500,000 dolláros függő 
kölcsöne van, amely február 21-én 

lejár

s ezt a függő kölcsönt a város a nagykő] 
csönböl akarta visszafizetni. Ilyen körül- 
menyek között szükségessé vált a más­
fél millió dolláros függő kölcsön meg- 
hosszabbítása és erre vonatkozóan a vá­
rosi tanács meg is indította a tárgyaié, 
sokat a Magyar Általános Hitelbankkal

A Magyar Általános Hiltelbank 
készséggel belement egy három hó­

napos meghosszabbításba,
tehát az 1.500,000 dolláros függő kölcsön 
csak május 21-én válik esedékessé.

A tanács már meg is állapodott a Ma­
gyar Általános Hitelbankkal a meghosz- 
szabbitásra vonatkozóan és ezt a megál­
lapodást a jog- és pénzügyi bizottság ut- 
ján a közgyűlés elé terjeszti.

Bukarest, február 8. A nemzeti parasztpárt 
vasárnapi fogarasi gyűlésén jóval több mint tíz­
ezer ember jelent meg, akik javarézt az éjjeli 
órákban igyekeztek a gyűlés színhelyére, hogy 
ki tudják kerülni a csendőrjáröröket. Ugyanis 
még a távol környéki lakóknak is szigorúan 
megtiltották, hogy a gyűlésen részt vegyenek.

Vajda Vojvoda Sándor kijelentette, hogy a 
íogarasiak szavazatait ellopták és ezért boga­
rasból csak egy képviselő kerülhetett a parla­
mentbe. A magyar uralom alatt bogarasnak

mindig két képviselője volt a dunaparti képvl- 
selőházban. A kormány Maniu Gyulát illeti 
meg, semmint a mostani bitorlót.

A következő szónok Xludgcuru volt. aki töb­
bek között ezeket mondta:

Tíz év őla olyan kormány alatt élünk, 
amely nem tiszteli a törvényeket, hanem 
csak lopásban, zsarolásban és más erő­

szakoskodásokban járt elöl. 
Karhatalmak sehol sem mutatkoztak és a 

gyűlés rendben ért véget.

Kedden, vagy szerdán foglalkozik az ítélőtábla Hatvani 
Lajos báró szabadlábra helyezésének kérdésévé

Minden jelmezes és minden megjelenő 
jutalmat kap a nyomdászok bálján

Debrecenben még soha nem volt olyan nagy 
érdeklődés egy farsangi mulatság iránt, mint 
amilyet a debreceni nyomdászok rendeznek 
vasárnap, február 12-én este 8 órakor a Mun­
kás Otthon dísztermében.

Nemcsak, hogy a jelmezben megjelenők 
mindegyike kivétel nélkül szép jutalomtárgyat, 
de a mulatságon megjelentek mindegyike kivé­
tel nélkül egy-egy művészi kivitelű levelező­
lapot kap.

Először tiz értékes jutalomtárgyat oszt ki a 
rendezőség, akiket a zsűri választ ki és a 
megjelentek közül senki sem ismer fel. A leg­
szebb jelmezesnő kapja Laborfalvy Markos 
Lujza ajándékát, egy estélyi ruhát; a legszebb 
jelmezes férfi egy kis hordót borral, adta dr. 
Asztalos István; a legérdekesebb nő egy ruhá­
nak való bársonyt, adta Petrik Károly és Tsa; 
a legérdekesebb férfi egy szmoking irget, aján­
dékozta Werner Sándor; a legkomikusabb 
nő egy divatkalapot, adta „Anny“ kalapszalon; 
a legkomikusabb férfi egy zsákét nadrágot, adó 
Ä.esp-—

mányozták Gelber testvérek; a legnyurgább 
nő egy antik ébresztő órát, ajándékozta Vágj 
István ékszerész; a legnyurgább térti egy nad- 
lágct, adta Grünfeld Adolf; a legszerényebb 
férfi egy divakalapot, ajándékozta Pongrácz 
László.

Az első tiz nagy dij kiosztása után a jelme­
zesek díjazása következik.

A „Báli Újság“ már ÍO órakor megjelenik, a 
megjelent hölgyek névsorával.

Ujabbban Horn és Erdélyi szőnyegkedeske- 
tiése falvédő szőnyeget adományozott, amelyet 
a legszerényebb nő kap.

Éjfél után farsang királynő választás és ko­
ronázás; a koronát Turiné kalapszalonja, Pa­
csirta ucca, adományozta.

Tiszteletjegy-megváltások; Kapusi János Vá­
rosi nyomda, Szabó Kálmán Tiszántúli Hírlap 
nyomda és Szentesi Pál Csapó ucca 40. sz. 
küldhetők. Jegyek előre válthatók Szentesi Pál 
vendéglőjében, Csapó ucca 40.

Veszélyben kukoricatermelésünk
A Tiszántúl községeiben és városaiban színes 

falitáblák tiintek fel a napokban iskolák tan­
termeiben, hivatalok és hatóságok helyiségei­
ben, gazdakörökben, egyesületekben s e színes 
falitáblák első soraként e mondat: „Veszély­
ben kukorica termelésünk’." E Szakszerűen 
megfestett és jól sokszorosított plakátokat a 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara készíttette 
és osztotta szét.

Sokak előtt talán különösen hangzik e szó­
lam, bár ma már alig vau gazda különösen 
a Tiszántúlon, aki azonnal ne gondolná, hogy 
miért is van veszélyben tengeri termelésűnk?

,4 Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara évek 
óta rendszeresen külön szakelőadás sorozato­
kat rendez kerületében, melyeknek az a célja, 
hogy a kukoricamoly kártételét, az ebből szár­
mazó évről-évre fokozódó veszedelmet és a 
védekezés feladatait megismertesse.

E szakelőadások eredményének tudható he 
azután, hogy ma már

a gazdaközönség kezdi a veszélyt felismerni 
s a kötelező védekezés tárgyában Intézkedő 
földmlvelésügyi miniszteri rendeleteket megér­
téssel, helyesléssel fogadja s azokhoz, alkal­
mazkodni igyekszik.

Sajnos eredményes védekezésről a kukorica­
moly ellen mindaddig nem beszélhetünk, míg

II i* befizetéses könyvecskék heti 50 
HPl I fillértől a Kölcsönös Segélyző- 
1IWII Egyletnél már válthalók.

Budapest, február 8. A hétévi tégy házra el­
itéit és még fogva levő báró Hatvány Lajos 
ügyvédje tudvalevőleg az Ítélet kihirdetése 
után arra kérte a törvényszéket, hogy száz­
ezer pengő óvadék ellenében

helyezze szabadlábra védencét annál is 
inkább, mert hisz ö önként állt bírái elé 

és Így szökésétől tartani nem kell.

A törvényszék tudvalevőleg elutasította a vé­
dő indítványát és akként határozott, hogy

semmiféle óvadék ellenében sem helyezi 
szabadlábra báró Hatvány Lajost.

E határozatára a védő felfolyamodást jelen­
tett be, amit soronkiviil és sürgősen fel kell 
terjeszteni az ítélőtáblához. A bites gyors­
írók már elkészültek n jegyzőkönyvekkel, 
amelyeket ma vagy holnap terjesztenek be a 
törvényszékhez. Miután az ítélet írásba fog­
lalása is munkában van, sőt hamarosan el is 
készül,

az iratokat legkésőbb szombaton felter­
jesztik az Ítélőtáblához,

ahol a Gadó-tanácsnak osztják ki a per aktáit. 
A Gadó-tanács, amennyiben a hét végén az 
iratok felérkeznek, valószínűleg már
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kedden vagy szerdán foglalkozni fog 
szabadlábra helyezés kérdésében bejelen­

tett jogorvoslattal.
Az ítélőtábla hozandó határozata iránt ige«, 

nagy az érdeklődés, mert a jogászok szerint« 
határozat

prejudikálui fog a fellebezés kedésében Is.
Amennyiben ugyanis a Tábla óvadék elleni­
ben szabadlábra helyezné báró Hatványt, az 
azt jelentené, hogy az iratok és 

a fötárgyalásl jegyzőkönyv ismeretében 
az Ítélőtábla Is tulszigorunak tartja a ki­

szabott hétévi fegyházbüntetést, 
amit erősen mérsékelni fog. A jogászok véle­
ménye szerint azonban, ha az ítélőtábla tinta- 
titaná a szabadlábra helyezést, ez azt jelenti, 
hogy ha még leszállítanák is Hatvány bünteté­
sét, ez a leszállítás nem lesz olyan nagy mé­
retű, mint ahogy azt sokan várják.

Egyébként csakúgy, mint Beniczlcy Ödön is­
mert ügyében, az ítélőtábla is soron kívül fog­
ja kitűzni a felebbezési főtárgyalást, amit min­
den valószínűség szerint néhány héten belül 
meg is tartanak. Úgy tudjuk, hogy a védő 
személyében is változás áll he, amennyiben a 
család egy ismert nevű kriminálistát akar meg­
bízni a védelem ellátásával.

Lelepleztek egy kanadai rendőrtisztet, 
aki a kéjgyilkosságok sorozatát követte el
Jules Coulombe barátnője vérdermesztő részleteket mondott el 

a rendőrtiszt bestiális gazságairól
védekezés feladatait általánosan, minden 

tengerit termelő gazda be nem tartja A véde­
kezés feladatait figyelmen kívül hagyó gazda

fertőzőit hakoricaszár készlete elég arra, 
Iwgy az összes szomszédok aj tengeri- 
vetését Megfertőzzek n májusban kirujzö 

kukoricamolyok.
A védekezés általánossá léteié tehát az a 

feladat, mely a mezőgazdaság érdekében, a 
kukoricamoly elleni védekezés sikeressé tétele 
céljából feltétlenül megvalósítandó.

A szakelőadásokat a kukoricamoly elleni 
védekezésről sok gazda meghallgatta, — még 
többen voltak azonban, akik elmaradtak s 
még ennél is sokkal többen vannak, akik a 
veszély komolyságában csak újabban kezde­
nek hinni: amikor most már tengeritermelé­
sünk észrevehető csökkenése is figyelmeztette 
Őket e kártevő veszedelmes pusztítására.

Ncwyork. február 8,
A kanadai Montrealiról olyan szörnyűségeket 

jelentenek Intés Coulombe rcndőrtisztvisUö 
bűntetteiről, ailyenek még a hasfelmetsző .lack 
bUnkrónikáiában sem fordulnak elő. A vizsgá­
lat megállapította, hogy Jules Coulombe évek 
óta a város szélén álló villában lakott s itt 
vadkutyákat tartott. \ rendőrtiszt viselő sze­
mében volt valami különös erő, amellyel ezeket 
a fenevadakat megfékezni tudta. A tanuk val­
lomása szerint

a vadktltyák azonnal megszelídültek, ha 
rójak nézeti.

—- Tárgyi bizonyítékaink vannak arra, — je­
lentette ki a montreali rendőrség vezetője, — 
hogy

Coulombe legalább hal női gyilkolt meg. 
De bizonyos, hogy még ennél is több ember­
élet terheli a lelkiismeretét..

KÁVÉHÁZBAN 
ETTEHEMBEN 
GUKBÁSZDÁBAN 
BORBÉLYÁNÁL

kérje ■

DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁGOT

Coulombe-t különös embernek tartották, de 
senki sem hitte róla, hogy ilyen elvetemüli
gonosztevő legyen. A bűnére úgy jöttek ra,
hogy a villája közelében egy tyúkól volt. En­
nek

az ólnak a fedelén egy emberi testrészt 
pillantottak meg, amikor egy meleg na­

pon a Itó hirtelen elolvadt.
A rendőrség váratlanul behatolt a villába * 
megtalálta a többi testrészeket is.

Blanche I arendau egy 18 éves érettség' 
zeit leány, aki hónapok óta együtt élt a rend- 
őrtisztviselővel — azonnal megvallott mindent.

— Én magam ártatlan vagyok — szólt - 
azt hiszem, Jules sem fogja ezt tagadni. B*" 
hajlandó vagyok mindent elmondani...

A fiatal leány a múlt évben egy éjjeli vo 
ton érkezett Montrealba. Minthogy teljesen 
idegen volt, a szolgálatot teljesítő Coulombe 
rendőrtisztviselőtő! kért felvilágosítást. 

Coulombe a villájába vitte s ott erőszakot 
követett el raita.

engedett ki,— Jules bezárt és nem ___
szél te Blanche Lnrendeau arra kényszer 
tett, hogy tanúja legyek mindennek, amit mii"’

A nőket mindig az állomásról hozta tna- 
gdvul.

Rendszerint olyan nőkkel kötött ismeretsége“ 
akik vidékről érkeztek s még nem volt 
lásuk.

Blanche ezután a legszörnyüsegcsebb rés»
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A kúria felmentette dr Szabó Lászlót,
aki egy cikkében súlyos kritikával illette Zad­

ravetz püspök szereplését a frank-ügyben

ícteket mondotta cl mit müveit Coulombe a 
kezébe került nőkkel.

Miaum elérte céllűt. Iiatalnws két kezével 
megtöltött« őket.

Ezután az asztalra fektette az áldozata- 
t _ beszélte Blanche - s egy nagy késsel 

felszeletelte a holttestüket... fin eleinte bor­
zadva tiltakoztam az istenteleiiség ellen. Sikol- 
r/lam, kiáltoztam, de Jttlcs késsel a kezében 
megfenyegetett, ha nem hallgatok, engem is 
leszur. így lassanként megszoktam...

A hullarészeket a villa kertjében ásták el. 
ucs is találták. Hogy hogyan került egy test­
rész a tyúkól fedelére, erre vonatkozóan 
Blanche nem tudott magyarázatot adui.

A rendőrség azt hiszi, hogy Coulombe nem 
épeszű-

A törvényhatós- gok a nép 
művelési terhek viselésének 

törvényes rendezését 
követelik

Mint megírtuk, a kultuszminiszter is­
mét ujabb terhet hárított Debrecen vá­
rosra azzal, hogy a Népművelési Bizott­
ság terheinek vállalására kötelezte a vá­
rost, holott akkor, amidőn rendeleti utón 
életre hívta ezt a bizottságot, kijelentet­
te, hogy ömaga is hozzájárul a terhek 
viseléséhez és eddig viselte is a költségek 
felét. A városi közgyűlés erre az évre át 
is vállalta a bizottság teljes fentartási 
költségeit, kivéve a személyi kiadásokat, 
de azzal a világos kikötéssel, hogy

jövőben csak úgy hajlandó a bizott­
ság fentartási költségeiben résztven- 
ni, ha azok egy részét a kultusz- 

miniszter továbbra is vállalja.
Most Pestmegye országos mozgalmat 

indított a kultuszminiszter terve ellen, 
hogy a Népművelési Bizottság fentartási 
költségeit a törvényhatóságokra hárítsa s 
azt kívánja, hogy törvényhozási utón 
rendezzék az iskolánkivüli népművelés 
ügyét, még pedig annak a meghatározá­
sával, hogy ennek a terheihez miképen 
járuljanak hozzá az egyes törvényhatósá­
gok.

Pestmegye az erről szóló közgyűlési 
határozatát megküldte Debrecen város­
nak is támogatás végett. A városi tanács 
az átiratot a jog- és pénzügyi bizottság 
elé terjeszti, hogy tegyen előterjesztést a 
közgyűlésnek az állásfoglalás kérdésében.

Gyászrovat
Varga Julianna 29 éves, róni. kath. Teme­

tése csütörtökön délután .3 órakor lesz a Ke­
resztesi ucca 54. számú gyász házból a Szent- 
atina uccai temetőbe.

Tolvaj Katóka 4 éves, reí. Temetése csü­
törtökön délután ,3 órakor lesz az Eötvös uccai 
gyászházból a Kossuth uccai temetőbe.

özvegy Kovács Józsefné Tóth Karolina, 85 
éves, rei. Temetése cső tör tökön délután 3 
órakor lesz a Kossuth uccai temető halottas- 
házából a Kossuth uccai temetőbe.

Adózási tájékoztató 
februárra

Február 11. A január havi értékpapír-for­
galmi adó befizetendő.

Február 15. Az egyenesadó (társulati, álta­
lános kereseti, jövedelem- és vagyonadó), to­
vábbá ezek alapján a rokkantellátási adó I. ne­
gyedévi részletének befizetésére megállapított 
utolsó nap.

Az alkalmazottak illetmény jegyzékét be kell 
nyújtani és kereset; adójukat, valamint ennek 
alapján a rokkantcliátási adót le kell róni az 
előző havi illetmények után. llletékcgycuérték 
fizetendő. Az előző hónapban beszedett fény­
űzés! forgalmi adót be kell fizetni. Az általános 
forgalmi adó-átalány, ha az készpénzben van 
megállapítva, az előző hónapról befizetendő.

Az általános forgalmi adót, amennyiben azt 
bevallás alapján fizetik, az előző havi forgalom 
Mán le kell róni.

Az 1927. II. félévben tőkésített kamatok után 
37 illeték befizetendő.

Február 20. \z 1927. évben kifizetett iigy- 
uöki jutalékok bejclcnendok az illetékes pénz­
űi. Vigazga lósághoz. 20-tól a hó utolsó napjáig 
3 fényűzés! forg. adó ..pénztárivek“ lebélyeg­
zése.

A hó utolsó napja. Az általános kereseti, to­
vábbá a jövedelem- és v a g v o n a dóbe v állá s végső 
határideje. A január hóban beszedett fuvaro- 
zási illeték befizetendő.

Budapest, február 
Általános feltűnést keltett a frank-per lezaj­

lása után, hogy azok, akiknek szerepük volt a 
perben, tömegesen indították a rágalmazás! pe- 
le'wt az újságírók ellen. így részesült ab­
ban a kitüntető szerencsében dr. Szabó László, 
a Pesti Napló publicistája, hogy Zadravetz püs­
pök tucatszámra tette ellene folyamatba a rá­
galmazás! eljárásokat.

Lzeknek a por üknek nagy részét az alsófoku 
bíróságok már letárgyalták és az eddig letár­
gyalt összes pörökbeu,

hetin kivitelével fel men! el lék 
a vád alól dr. Szabó Lászlót.

Ma került az elsó elmarasztaló ítélet a 
királyi kúria elé.

ifijben az ügyben a törvényszék bűnösnek 
mondotta ki Szabó Lászlót rágalmazás vétsé­
gében és elítélte, büntetését a tábla tízszeresre 
felemelte, a kúria azonban ma megsemmisítette 
mindkét alsófoku bíróság ítéletét és Szabó 
Lászlót felmentette az ellene emelt vád és kö­
vetkezményeinek terhe alól.

A Pesti Napló 192b január 19-iki számában 
irta meg az inkriminált cikket dr. Szabó 
László. „A frank ügy egyházi része“ volt a cikk 
cime s az inkriminált passzusok a következők:

... Ha én frankot akartam volna hamisítani, 
ennem ebben >i bűnös számáé kombim az u 
tény, hány „a dalon el nem árulásiiru“ beu- 
•liinket egy római katolikus felszentelt püs­
pök, az Ur Jézus Krisztus fesziilete elölt 
menesketett, feltétlenül menerösitett volna.

... Fame'll a felszentelt püspök jelenléte 
annyira felbátorított volna, hony bűnös el­
határozásomnak minden bizonnyal ez a fel­
esketés lett volna a lenhaialmasabb rúnája. 
Szóval hacsak egy kis hajlamom lett volna 
rá, ennem feltétlenül bel 'vitt volna a bűnö­
zésbe Zadravetz püspök esküje a feszülettel.

. . Ne engedjék, hony bennem és ezer, 
men ezer ép érkötési érzésű emb■ rtársamban 
megrendüljön a hit... Ne ingassák meg 
tehát a gyenge gyermekkorom óta belétn- 
oltott hit és erkölcsi fogalmakat a püspök 
urak azzal, hogy egyszerűen passzivitást ta- 
nusitanak ezzel az erkölcsi érzést sértő 
üggyel szemben.
A cikket dr. Szabó László tulajdonképpen a 

felsőbb egyházi fórumokhoz intézte és egyházi 
szempontból vetette fel azt a kérdést, hogy 
szabad-e egy püspöknek esketni ilyen körül­
mények között és mint amilyen körülmények 
között és mint amilyen dolgokra Zadravetz 
püspök esketett.

A budapesti bűn tetőtörvényszék Méhes-ta­
nácsa bűnösnek mondotta ki dr. Szabó Lászlót 
rágalmazás vétségében és ezért 80 pengő lő­
cs 40 pengő mellékbüntetésre ítélte, továbbá 
100 pengő nem vagyoni kár megfizetésére kö­
telezte. Az Ítélet indokolása szerint dr. Szabó 
László cikke feltétlenül alkalmas volt Zadra­
vetz István megrág,tlmazására. A törvényszék 
felfogása szerint Szabó László cikkében két­
ségtelenül benfoglaltatik az a tényállítás, hogy

Zadravetz István tudta, hogy a frankhami­
sítás bűncselekményére vette ki a fiatal­

emberekből az esküt.

A törvényszék ítélete ellen Zadravetz ügy­
védje felchbezett, de felebbezett Szabó 
László is.

Így került az ügy a királyi Ítélőtábla Gadó­
tanácsa elé, amely megváltoztatta a törvény­
szék Ítéletét és

súlyos indokolással tízszeresére felemelte a 
büntetési tételt,

amennyiben rágalmazás címén 800 pengő lő­
cs 400 pengő mellékbüntetésre ítélte dr. Szabó 
Lászlót, nem vagyoni kártérítés címén pedig 
ezer pengő megfizetésére kötelezte.

Zadravetz ügyvédje is. Szabó László ügy­
védié is semmiség! panasszal élt a tábla Ítélete 
ellen, Zadravetz ügyvédié megint azért, mert 
nem mondotta ki a tábla sem. hogy dr. Szabó 
László ..alias indokból“ irta meg cikkét, de 
azért is, mert még a tábla által megállapított 
ezer pengős nem-vagyoni kárt is keveseltc.

Harmadfokún ma került a kúriára Zadravetz 
rágalmazás! pere, dr Szabó László ellen.

Dr. Szabó László védője, dr. Zhoray Miklós 
elmondotta védőbeszédét:

Felmentést kérek. A cikkben Szabd) László 
egyházi kérdésekben, mint egyházjogász fog­
lalkozott Zadravetz ténykedésével. Felveti a 
kérdést, hogy ö mint egyházának hit fia abban 
a nézetben van. hogy nem lehet megesketni 
egy püspöknek valakit arra, hogy nem fog el­
árulni olyan dolgot, amelyben a bíróság be­
avatkozása várható.

Az történt, hogs a püspök ur igenis meg-

8. esketett embereket arra, hogy nem árulják 
el azt, amire esküt tesznek.

Dr. Szabó László csak egy ház jogi lag tette 
fel a kérdést*, lehet-e ilyen dologra esketni 
egy püspöknek? Dr. Szabó László felelete az 
volt: hogy nem lehet mert ez

Ncwyork, február 8. Rothermedc lord, aki 
most Amerikában tartózkodik, az egyik legna­
gyobb amerikai napilapnak, a St Louis Post 
Dispatch-nak interjút adott, amelyben George 
S. .lohns-nak a lap szerkesztőjének egy szen­
zációs cikke kapcsán a többek közt a követ­
kezőket mondtda:

George S. Johns az én nézeteimnek adott 
kifejezést, az én aggodalmamat osztotta „Ma­
gyarország tragédiája“ cím alatt irt kitűnő cik­
kében. Nagy fontosságot tulajdonítok ennek a 
tanulmánynak, mert a St. Louis Post Dispatch 
szerintem a legkitűnőbb amerikai lapokhoz tar­
tozik, amelyeken keresztül az amerikai közvé­
lemény megnyilatkozik.

Európa politikai jövőjének egyenesen az 
ábécéje az, hogy ha a trianoni szerződés 
súlyos igazságtalanságát nem orvosolják, 

Európa békéjét nem lehet fentartani.

Arra a kérdésre, mii szól ahoz a nemrég el­
hangzott megállapításhoz, hogy Amerikát fele­
lősség terheli Trianonért, Rot her mere lord 
ezeket mondta:

Erre a kérdésre nem válaszolhatok.

Én vendég vagyok ebben az országban. 
Nem tehetek olyan nyilatkozatot, amely 
az amerikai kormány kritikája gyanánt 

volna felfogható.

Nem találna jó fogadtatásra az a látszat, hogy 
én politikai kérdésekben felkavarni iparkodom 
azokat, akik magyar származásúak ugyan, de 
mégis Amerika polgárai. Ezért kértem, hogy

álljanak el nyilvános ünnepeltetéstöl, ban­
kettől vagy népgyiiléstöl Amerika ma­

gyarjai.

Ezért nem kerestem az összeköttetést az ame­
rikai politikusokkal, ezért nem tettem cgyál-

Bndapcst. február 8. 
Emlékezetes még a nagyközönség előtt az 

a kínos incidens, amely 1925 február 18-án 
játszódott le a budapesti törvényszék egyik 
tárgyalótermében Seb a dl tanácselnök és Ru­
pert Rezső volt nemzetgyűlési képviselő között. 
Az incidens lefolyása a következő volt:

Boros László szerkesztő egyik perét tár­
gyalta a Schadl tanács és épen 

a vádlott állott fel szólásra az utolsó szó 
jogán, amikor Schadl elnök összecsoma­
golta az iratokat, félig felemelkedve türel­
metlenül hallgatta Borost, majd többször 
rászólt, hogy fejezze be már védekezését, 
mert a bíróság ítélethozatalra akar visz- 

szavonulni.
A közönség számára fentartott padsorban he­
lyet foglalt Rupert Rezső is dr. Páiyi Ede tár­
saságában. Rupert ugyanis a következő ügyben 
szerepelt és várta, hogy sor kerüljön kihall­
gatására. Mikor Schadl elnök már ötöd szót 
figyclnieztetc Borost, hogy fejezze be beszé­
dét, Pályi Ede szerkesztő suttogva megkér­
dezte Rupertct:

Lehet ezt csinálni?
Rupert Így válaszolt:

A büntető perrendtartás másként intéz­
kedik.

Schadl elnök a félhangos suttogást meghal­
lotta és megkérdezte, hogy ki szól közbe. Ru­
pert azonnal jelentkezett, de figyelmeztette 
Scbadlt, hogy ö nem a tárgyalásba szólt bele, 
hanem Pályi dr. kérdésére válaszolt. Az elnök 
felpattant és Rupertre kiáltott:

Letartóztatom!
Rupert ezt válaszolta:

ön engem nem tartóztathat le! 
Schadl elnök hangosan kiáltotta:

Letartóztatom! Nyolc napra bezáratom!

5

megrendítene az egyház funkcionáriusai­
nak ténykedésébe vetett hitet.

Tíz perces tanácskozás után már ki is hir­
dette a kúria Ítéletét Szia vek kúriai tanács­
elnök. Ítéletében

a kúria megsemmisítette mind a törvény­
szék, mind a tábla Ítéletét és ár. Szabó 
Lászlót felmentette az ellene emelt vád 
ah I és Zudravcfzet kötelezte 200 pengő 

7nyvédi költ scg megfizetésére.

azonba azt. hogy
nagy örömmel vettem tudomást a St. 
Louis Post Dispatch vezércikkéből Borah 
szenátor ujabb állásfoglalásáról a mai euró­
pai és különösen Magyarországot illető 

békerend tarthatatlanságát illetően.
Fii Borah szenátort igen nagyra becsülöm 
Odaát Lampában benne látjuk mi az igazság 
legszívósabb bajnokát és az elnyomás legel- 
keseredettebb ellenségét. Meg vagyok győ­
ződve róla, hogy szava, ha felemeli, messzc- 
hangzó lesz és

erős morális befolyást fog gyakorolni az. 
európai politikára.

Ismételten ki kell jelentenem, hogy 
a magyar kérdés nekem elsőrangú fon­
tosságú programpontom és hogy legjobb 
tudásom és ítélőképességem szerint az 

ügy nagyszerűen halad előre.

A három magyar Llzász-Lotharingia ma 
már ráveti árnyékát Európa minden fontos 
külpolitikai kérdésére. A népszövetségi de­
legátusok között állandó megbeszélés tár­

gya Magyarország ügye.
El fog jönni az idő, amikor témája lesz hi­

vatalos megbeszéléseknek is.
Végül arra a kijelentésre, hogy újévkor úgy 

az óhazában, mint az amerikai magyarok 
templomaiban imádkoztak Rot her mere lordért 
s Isten áldását kérték reá, u lord ezeket 
mondta:

— Hallottam erről. Mélységesen meghatott 
ez a hir. Ennek az imának fel kell ébresztenie 
a világ lelkiismeretét. Csak az elnyomottak, 
csak az eltiportak tudnak igy imában egye­
sülni. Sok ezer magyar harang siró-bizó kon- 
gása nem maradhat soká meghallgatás nélkül.

A közönség köréből ekkor valaki közbekiál­
tott, hogy Rupert képviselő, akit véd a men­
telmi jog. Erre azonban Kalmár Simon Ernő 
ügyvéd, aki az ébredő mozgalmak ismert har­
cosa, gyorsan közbeszólt:

Tettenérés esete forog fent.
Schadl elnök megismételte:

Letartóztatom, mert tettenérés esete forog
fent.

Rupert újból tiltakozott, de eredmény nélkül.
A bíróság ezután Ítélethozatalra vonult visz- 

sza. majd kihirdette Boros ügyében az Ítéle­
tet és rögtön megkezdte Rupert ügyének tár­
gyalását. Rupert azonban

elfogultsági kifogást tett Shadl elnök ellen 
és birókiildést kért.

Kérését azzal indokolta, hogy elfogultnak tartja 
Schadl elnököt, aki szerinte nem ismeri a tör­
vényt. Ezenkívül a tanács sajtói leletei az egész 
országban nagy felháborodást szoktak kelteni 
a közönség jelentékeny részénél és ő maga 
egész sor olyan újságíróval azonosítja magát, 
akiket a Schadl-tanács már elitéit sajtóügyek­
ben. A Rupert iigy tárgyalását ezután termé­
szetesen nem tartotta meg a Schadl-tanács.

A kínos incidens miatt az ügyészség eljá­
rást indított Rupert ellen, de ezenkívül eljá­
rás megindítását kérte az Ügyvédi Kamarától 
is. amelynek tagja Rupert Rezső. Az Ügyvédi 
kamara fegyelmi választmánya egy Ízben 
már tárgyalta az ügyet, de akkor megszüntető 
határozatot hozott. A vádhatóság képviselője 
ezért a Kúria ügyvédi tanácsához felebbzeett, 
amely uj tárgyalásra utasította a kamara fe­
gyelmi bizottságát.

Ma délután tartották meg az ujabb tárgya­
lást, amelyen több tanút hallgattak ki. Majd 
Rupert Rezső mondta el védöbeszédét, amely­
ben szembeszállótt azzal a felfogással, hogy a 
bíró ténykedéseit nem szabad bírálat tárgyává 
tenni.

Rothermere lord a magyar kérdést 
elsőrangú programpontjának mondja

talán Washingtonban látogatást. Kijelenthetem

Az Ügyvédi kamara fegyelmi bírósága másodszor 
is felmentette Ruppert Rezsőt, akinek három 
évvel ezelőtt kínos incidense volt Schadl Ernő

tanácselnökkel
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Hivatkozott Deák t'erencre, tiki állandóan 
hangoztatta, hogy a polgároknak nemcsak 
Joguk, de kötelességük is féltékenyen őr­
ködni alelett, hogy a bíróság, mint a nem­
zeti igazságszolgáltatás legelső szerve, 

soltsc térien el magasztos óljáról.

A kamara ícgyelini bírósága hosszas tár­
gyalás után Rupert Rezsőt újból felmentette, 
mert beigazolva látta azt, hogy Rupert az In­
cidens alkalmával nem sértette az ügyvédi 
tekintélyt.

Az ügyész felebbczett az. ítélet ellen.

rmiREKfi
Asztronautika

zlz egyik francia újságban érdekes 
cikk jelent meg arról, hogy a francia tu­
dósok 5000 frankos évi járadékos alapít­
ványt tettek, amellyel azokat a feltaláló­
kat akarják jutalmazni, akik találmá­
nyaikkal elősegítik az égi testek közötti 
közlekedés megoldását. A feltalálókban 
egészen bizonyosan nem lesz hiány. 
Cyrano de Bergerac óta ezer és ezer 
módját fedezték fel annak, hogy miké­
pen lehet eljutni a legteljesebb bizton­
sággal a Holdba és a Marsba. A baj csak 
az, hogy mindezek a szép tervek megma­
radtak elméletnek. Most azonban a leg­
főbb ideje annak, hogy az elméletről át­
térjünk a gyakorlatra. Az alapítók se­
gítségül hívják a ballisztikát, a mechani­
kát, a kémiát, a rádiót és a vasipart. Az 
alapítók szerint mindenekelőtt egy lö- 
vedékszerü vaggont kell konstruálni, 
amelyet azután rádióaktiv sugarakkal 
mozgásba hoznak, végül pedig ki kell ta­
lálni azt, hogy miképen lehetne leküz­
deni az interplánétáris borzalmas hide­
get, a föld vonzóerejének hiányát stb., 
stb., amiből következik, hogy az egész 
ügy nagyon komplikált eset.

Mindamellett, miután semmi sem lehe­
tetlen, talán ezt is el lehet érni.

Miután pedig el lehet maid érni, a 
Holdba, vagy a Marsba való jutás kérdé­
se mindössze néhány heti utazásra fog 
redukálódni.

De itt azután felvetődik az a kérdés, 
hogy mi, közönséges földiek, mit nyer­
hetünk tulajdonképen egy ilyen utazás­
sal. Valamit nyerhetünk az egészen bi­
zonyos. Képzeljük el azt a napot, ami­
kor tényleg lehetővé válik a csillagok 
közötti utazás. Ezen a nátron az újságok 
szenzációrovata lényegesen ki fog bő­
vülni. Gondoljunk csak azokra a rette­
netes, izgalmas és hosszú históriákra, 
amelyeket nekünk az eddigi összes 
északsarki kutatók feltálaltak. Mi min­
dent fog elmondani az az utas, aki meg­
járta a Holdat? Mi mindent fogunk meg 
tudni a szelenitek erkölcseiről, szokásai­
ról, életükről, akik különben amúgy sem 
léteznek.

És azután van még ennek a kérdésnek 
egy másik oldala is. Ha az ember erre 
gondol, joggal végigfut a hátán a hideg. 
Tegyük fel, hogy a Mars lakói követni 
fogják a földi példát és ugyanolyan lö­
vedékeket küldöznek a földre, mint mi 
hozzájuk. Egy szép napon meg fognak 
érkezni a vén Európa közepére és ke- 
resztül-kasul fogják kutatni ezt a föld­
részt, jegyzeteket készítenek, méréseket 
eszközölnek, esetleg fényképeket is visz­
nek magukkal. Ki tudja, hogy mindez 
nem fog-e valami interplánétáris háború­
ra vezetni. A halál lesz ur a végtelen te­
reken. A földi hadseregek élére majd ki­
neveznek valamilyen fő-fő gcneralisszi- 
muszt és mozgósítják a föld minden la­
kóját. Az a regényíró, aki elmerészkedik 
méS egy ilyen anticipált területre, vígan 
gyakorolhatja képzelőtehetségét.

Vagy pedig, ha mindez nem követke­
zik be, a földi nagy töke számára még 
mindig nyílhatnak uj lehetőségek. Pél­
dául egy hatalmas nagy részvénytársa­
ság, amely a Hold kiaknázását és kolo- 
nizálását tűzi ki céljául. Minél jobban 
gondolkozik az ember ezen a problémán, 
annál inkább rájön, hogy a kísérlet min­
denképen csak balul üthetne ki a föl­
diekre nézve. így hát ahelyett, hogy évi 
jutalmakat tűznének ki a holdbéli uta­
zás elősegítésére, feltalálói számára, ta­
lán helyesebb volna az amerikai villamos 
szfk gyönyöreit helyezni ezek számára 
kilátásba, hogy egyszersmindenkorra el­
riasszák őket még csak a kísérlet kísér­
letétől is.

Gondos szülök a Kölesenös 
Segélyzö

---------------- Egylet taka­
rékperselyével lepik meg gyermekeiket

Székrekedésnél, emésztési zavaroknál, 
gyomorégésnél, vértódulásoknál, fejfájás­
nál, álmatlanságnál, általános rosszullét- 
nél igyunk reggel éhgyomorra 1 pohár 
természetes ,,Ferenc József" keserüvizet. 
A belorvosi klinikákon szerzett tapaszta­
latok szerint a Ferenc József viz az 
ideális hashajtó minden jellemző tulaj­
donságait egyesíti magában. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és fii- 
szerüzletekben.

Elhalasztották a hamis milliósok ügyének 
tárgyalását. Megírtuk, hogy a debreceni Per- 
iéssy tanácsa szerdán délelőtt tárgyalja az 
olaszliszkai hamis milliósok ügyét, akiket a 
debreceni törvényszék a múlt évben vont fe­
lelősségre. Weingarten Jeromos két és félévi, 
1"riedlaendcr Frigyes pedig hat évi fegyliázat 
kapott. A szerdai táblai tárgyalást elnapolták, 
mert a nagyszabású ügy előadója dr. Visky 
-Sándor láblabiró nem jelenhetett meg, családi 
gyász miatt s igy Perjéssy tanácselnök bi­
zonytalan időre elnapolta a tárgyalást.

— Ev. bibliaóra lesz folyó hó 8-án, 
szerda délután 6 órakor a Miklós uccai 
evangélikus egyház épületében. Tartja: 
Farkas Győző lelkész.

Szabadlábra helyezték a letartóztatott ia- 
kereskedöt. Pajor Sándor debreceni fakeres­
kedő ügyében, akit hitelezési csalás miatt vád 
alá helyeztek, dr. Gyöngyössy József járás- 
hitt) a napokban tartotta meg a tárgyalást, 
ítéletre nem került sor, mert a tárgyalást bi­
zonyítás kiegészítés elrendelésével elnapolták.
A védő kérésére a bíróság Pajor Sándort sza­
badlábra helyezte.

Házasság. Dr. Ráth Sándor ti „Község- 
fejlesztés" szerkesztője Budapest és Mihályi 
Klári Jászapáti, Budapesten folyó évi január 
hó 31-én házasságot kötöttek.

Felhívás az eszperantistákhoz. A Magyar­
országi Eszperantista Munkások Egyesületé­
nek debreceni csoportja február 12-én, vasár­
nap délelőtt 9 órakor tartja alakuló közgyű­
lését a Munkás Otthon nagytermében, amely­
re az eszmetársak pontos megjelenését kéri 
és vendégeket is szívesen lát a vezetőség.

— A Városház-étterem uj zenekara a 
legjobb, a legmuzsikálisabb és a legszó- 
rakoztatóbb együttes az egész városban. 
Minden este csodás hangulat van 1

— Bájital a lopott élelmiszerből. Buda­
pestről jelentik: Komlós Leó kereskedő 
nemrégiben észrevette, hogy feltűnően 
fogynak háztartásában az élelmiszerek. 
Megállapította, hogy szakácsnője, Simon 
Juliánná hazulról clhordja az élelmisze- L 
reket és eladja. Megindult az eljárás a $ 
szakácsnő ellen, aki az elsőfokú tárgyalá- í 
son ezt a meglepő védekezést adta elő: |

Én nem loptam el az élelmiszereket, :< 
csak elajándékoztam őket. Tetszik tudni, 
igen szerelmes voltam egy legénybe, de 
az elhagyott. Barabás Julia szemetes- 
csengetőnő felajánlotta, hogyha élelmi­
szert hozok neki, ő azt elégeti, hamujából 
jósolni fog, aztán bájitalt készít belőle és 
visszaszerzi nekem a szerelmemet. — En­
nek alapján most már az ügyész Barabás 
Júliára is kiterjesztette a vádat orgazda­
ság címén. El is különítették a két ügyet 
és a bíróság Barabás Júliát egyhónapi 
fogházra ítélte. A tábla Kállay-tanácsa 
most helybenhagyta az Ítéletet.

A Városház-étterem uj zenekara a 
legjobb, a legmuzsikálisabb és a legszó- 
rakoztatóbb együttes az egész városban. 
Minden este csodás hangulat van 1 

— Meghalt a marólugos leány. Hirt adtunk 
arról, hogy Vass Margit debreceni leány a 
múlt héten marólúgot ivott. A leányt az egye­
temi klinikán vették ápolás alá, de sérülése 
olyan súlyos volt, hogy megmenteni nem le­
hetett, kedden éjszaka meghalt. A rendőrség­
nek nem sikerült megállapítani, hogy miért 
lett öngyilkos a leány.

Katonazene a Városház-étteremben.
A régi békebeli időket igyekszik vissza­
varázsolni a Városház-étterem akkor, 
amikor e hó 12-étőI minden vasárnap dél­

előtt déli egy óráig katonazenét szólaltat 
meg az éttermében. A katonazene Nöth 
Antal főkarmester vezényletével nép­
zenét fog műsorára tűzni 1

A RUMMY (legújabb kártyajáték) 
játék és szabályainak ismertetése. Irta: 
Bernáth Tibor. Ára 1. pengő. Kapható: 
Hegedűs és Sándor r.-t. könyvkereskedé­
sében. Telefon 54.

Legelegánsabb frakk- és szmoking­
öltönyöket készít szolid árakért Szabó 
László, Széchenyi u. 1.

JZINHÄZ. MŰVÉSZET
MŰSOR:

CSÜTÖRTÖK délután 3 órakor: Me­
sék az írógépről. Zónaelőadás.

CSÜTÖRTÖK este bérletszünetben 
(szelvénybérlet érvényes) : Mersz-e
Mary?

PÉNTEK este C) bérletben: Mersz-e 
Mary?

SZOMBAT délután fél 4-kor: A Buda­
pesti Gyermekszinház vendégjátéka.

SZOMBAT bérletszünetben: Mersz-e 
Mary?

VASÁRNAP délelőtt fél 11-kor: A 
Budapesti Gyermekszinház bucsujátéka.

VASÁRNAP délután fél 4-kor mérsé­
kelt árakkal: A templom egere. Csapó 
Mária fellépte.

VASÁRNAP este fél 8-kor bérletszü­
netben : Mersz-e Mary?

Stefániái Imre és Fehér Ilona 
hangversenye

Stefániái Imre neve nem ismeretlen a deb­
receni közönség előtt, az elmúlt esztendőben 
mint a spanyol királyi udvar házi-művésze, 
játszott már az Arany Bika dísztermében és 
egy csapásra meghódította közönségünket. Az­
óta végleg otthagyta nagy sikerei színhelyét, 
Spanyolországot és a budapesti zeneakadémia 
zongora tanszékének tanára lett. Stefániái Imre 
azon kevesek közé tartozik, akik nagy és ko­
moly művészetük duciira itthon is hamar meg­
találták az érvényesülés útját.

Ez a kivételes müvész-sors azonban legkc- 
vésbbé sem volt Stefániái Imre művészetére 
rossz hatással: tavaly óta is fejlődött, elmé­
lyült, kifejezéséi eszközeiben gazdagodott. 
Buch Chaonne-ja monumentális arányaiban 
bontakozott ki művészünk előadásában. Nem 
az „istenkereső áhítat" szólalt meg zongoráján, 
hanem a szenvedélyeivel küzködö, háborgó lé­
lek pörlekedése Istennel. Ady Isten-verseire 
emlékeztetett ez az előadás, különösen hatal­
mas erejű, vulkanikus zárótételébén. Chopin 
Npctürne-je (H-dur) a kifinomult, kultúrával 
telített zongorajátékos elképzelésére vallott, 
aminthogy a miisor kisebb igényi! darabjaiban 
is őszinte csodálatunk kísérte Stefániái rendkí­
vüli kultúráját, azt az — ntakiíóképességet, 
amellyel művészünk a temperamentumától leg­
távolabb álló stílusokat is átérezni, izzó, plasz­
tikus élettel megtölteni képes. Mert ha tem­
peramentumát nézzük, kétségtelenül Liszt dé- 
monikus fantáziája áll legközelebb Stefániái 
Imréhez. Itt is szenvedélyek tombolnak, vad 
harcok a lélek „elszabadult démonaival", mint 
Stefániái lelkében. Liszt „Szent Ferenc a ten­
geren“ c. müvét oly elementáris erővel szólal­
tatta meg Stefániái zongorája, amilyent még 
item hallott a Bika díszterme. Zúgott, hábor­
gott a tenger, morajlottak a mcgbősziilt habok 
és közben énekelt a jobbkéz szólama: zso­
lozsma a haragvó Természethez. Felejthetetlen 
élmény volt.

Idler Ilona, fiatal hegedümiivésznő, az elő- 
adőmiivézetnek tipikusan női képviselője, a hc- 
gediiirodalom közismert „gyöngyeit" interpre­
tálta és közönsége bőséges tapssal honorálta 
az Ismerős dallamok felelevenítését. Zongorán 
Szabó Emil kisérte, simtü.ékonyan.

A kisszámú hallgatóság lelkesen ünnepelte a 
művészeket, akik nem fukarkodtak a ráadá­
sokkal. Kár. hogy közönségünket nem vonzotta 
olyan nagy számban Stefániái Imre művészete, 
mint legutóbb. Úgy látszik, a frasang szezonja
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nem kedvez a nagy hangversenyeknek. j<cdi 
Stefániái Imre az első, komoly zongorái-,,, 
vész, akinek repertoárjából nem Ititlnyiou ■ 
legklasszikusabb zene, ő annyi tartalommal 
töltötte meg Chopin és Hiteit l.iszl 
hogy eszünkbe sem jutott Beethovenre
Haydnra, Mozartra gondolni. Ez talán a ]c,r
több. amit egy romantikus év modern „ iiSl,r 
interpreiálójáiól elmondhatunk és Stt-iániai 
imre mindenképen rászolgált, hogy a Dsv.iii, 
szépet és jót állapíthassuk meg róia. Reinéüiü 
a Zenekedvelők Kői c gondoskodni fog rijp 
hogy Stefániái Imrét a következő szezonban 
ónálló hangverseny keretében élvezhessék 

ünnepelhessük.
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C A színházi iroda „
HÍREI

Ma, csütörtökön délután pontban 3 
órakor Mesék az Írógépről. Olcsó népies 
zónaelöadás. Jegyek korlátolt számban 
10—12 óráig és délután 2 órától váltha­
tók ! Még csak néhány páholyjegy és ál­
lóhely kapható a Mesék az Írógépről ma 
délutáni előadására!

Ma, csütörtökön este bérletszünetben, 
holnap, pénteken C) bérletben: Mersz-é 
Mary? Minden este három-négyszáz em­
ber kénytelen jegy nélkül elmenni pénz- 
tárunktól, mert nem gondoskodnak ideje­
korán a Mersz-e Mary? jegyeiről! — 
Mersz-e Mary? kiállítása, diszletezése, 
rendezése, a primadonnák és a görlök 
toalettjei, valamint az egész előadás cso­
dás, nagyszerű, látványos 1 Mersz-e 
Mary? vasárnapig bezárólag szerepel já­
tékrenden!

Délutáni előadások. Ma, csütörtökön 
délután: Mesék az Írógépről. Kezdete 3 
órakor. Szombat délután fél 4-kor: A 
Budapesti Gyermekszinház vendégjátéka. 
Vasárnap délelőtt fél 11 órakor: A Buda­
pesti Gyermekszinház bucsufellépte. 
Vasárnap délután fél 4-kor mérsékelt 
árakkal: A templom egere.

Gyerekek! Mondjátok meg anyukátok­
nak, apukátoknak, hogy váltsanak része­
tekre jegyet a Feld Irén vezetése alatt ál­
ló budapesti Zeneakadémiai Gyermek­
szinház debreceni vendégjátékához, mely 
szombat délután fél 4 órai kezdettel lesz 
a Csokonai-szinházban. A nagyszerűnek 
Ígérkező előadást vasárnap délelőtt fél 11 
órakor megismétlik! A Gyermekek leg­
kedvesebb ajándéka: a budapesti Gyer­
mekszinház 1 Sok kedves meglepetést tar­
togat a jó gyermekek számára a buda­
pesti Gyermekszinház! Szombat délután 
és vasárnap délelőtt okvetlenül jertek a 
színházba! A szülök legnagyobb öröme 
lesz, amikor kis gyermekeik aranycsen- 
gésü kacagásában gyönyörködhetnek! A 
Gyermekszinház most Miskolcon arat ha­
talmas sikereket 1 Jegyváltás a rendes 
színházi pénztárnál egész napon át! A 
rendkívül nagy jegykeresletre való tekin­
tettel még ma váltsatok jegyeket!

MOZI
APOLLO: Mari néni megifjodása, vígjáték 

\ felvonásban. A főszerepben: Harrison Ford. 
Fortuna szekerén, vidám párisi kaland 8 fel­
vonásban. A főszerepekben: Bebe Daniels és 
James Hall.

Péntektől: A legnagyobb állatfilm, Budapes­
ten óriási tetszést aratott: Chang.

VÍGSZÍNHÁZ: Vig-est! Harold Lloyd idei 
első nagy filmje: Megjött a gólya, vígjáték 7 
pajkos felvonásban. Megelőzik: Üsd, nem 
apád és Megbabonázott koffer, bohózatok.

Péntektől: Paul Wegener leghatalmasabb 
alakítása: Svengali.

Szombattól: Ivan Mosjoukine gyönyörű 
filmje: Casanova.

,, METEOR "-ban csütörtökön: Csak felnőt­
teknek! ..Végzetes éjszaka", szerelmi dráma. 
Es a fényes kisérő műsor. Előadások: 6 és 8 
órakor.

cA JPORT
Brassay Károly formabemótatót tart az 

ifjúsági bajnoki birkozóvcrseiiyun
A vasárnapi ifjúsági bajnoki birkozóver- 

scn.vre, melyet a MBOSz keleti kerületének 
rendezésében e hó 12-én fognak megtartani az 
iparostanonciskola tornacsarnokában (Burgun­
dia ucca) a keleti kerület legkiválóbb ifjúsági 
birkózói neveztek be. A versenyen a döntő 
mérkőzések megkezdése előtt Brassay Károly 
Magyarország súlyemelő bajnoka, olyttlpiai je­
lölt, formabemutatót tart. Az olympiai szabá­
lyok szerint az uj rendszerű egy karú lökést, 
egykaru szakítást, kétkarú lökést és szobor­
nyomást fogja bemutatni. Brassay ereddnié- 
nyekre fog dolgozni s nagyon valószínű, h°>»rN 
az uj nemzetközi szabályok szerint a fent em­
lített gyakorlatok mindengyikében uj orszá­
gos rekordot fog felállítani, mivel érdeke, hog>
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|jné| kiválóbb eredményt érjen el és kijut

ahsson vi anisterdami olymplászra a magyar
«inuk képviseletében.
\ birkozóverscny elomerkozősei mar va- 

.,irnap délelőtt II órakor fognak kezdődni és 
i órakor folytatódnak. Döntőmérközé-űeiuirtu v

sckre a sor este 7 óra fele kerül es a verseny 
legkésőbb este lu órakor befejezést nyer.

A versenyen előforduló küzdelmekről és he- 
lyezési esélyekről holnapi számunkban részle­
tesen írunk.

legyek elővételben is igen kedvezményes 
árban már kaphatók. (Stf.)

KÖZGAZDASÁG
Kisebb árcsökkenés volt a terménytőzsdén 
Budapest, február ,8. A kcszáriivásúron a 

hiza, tengeri és a zab ára nem változott, csu­
pán a rozs olcsóbbodott II) fillérrel. A határ­
időpiacon kisebb árcsökkenés keletkezett, 
amennyiben majdnem az összes határidő-búzák 
a rozs és a tengeri 10- -12 fillérrel olcsóbbo­
dott.

A lisztárak nem változtak.
Határidőüzlet előfordult kötései: Búza: Már­

cius 31.62, 60, 58, 54, 52, zárlat 31.52 -31.54. 
Május 32.20, 22, 20, 10, 08, zárlat 32.10—12. 
Október 29.70, 66, zárlat 29.66—29.68. Rozs: 
Március 20.90, zárlat 29.80—29.84. Május 29.98 
96, 90, zárlat 29.88—29.90. Október 24.80, 76. 
70, zárlat 24.70—24.74. — Tengeri: Május 26.26, 
24. 18, zárlat 26.18— 20.

Készáruüzlet hivatalos árjegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 31.35—60, 78 kg 31.65—90, 79 kg 
31.95—32.10, 80 kg 32.10—20, felsőtiszai 77 kg 
31.25-50, 78 kg 31.55—80, 79 kg 31.85—32.00, 
80 kg 32—32.10, fejérmegyei 77 kg 31.20—45, 
78 kg 31.50—70, 70 kg 31.70—951, 80 kg 31.85— 
95. — Pestvidéki rozs 28.80—28.90, egyéb rozs 
28.65—28.75, takarmányárpa I. 27.50—28.00, ta­
karmányárpa II. 27 27.50, felső magyarországi 
sörárpa 30—33.50, egyéb sörárpa 30—31.50, 
köles 22.50—23.50, tengeri (T) 24.25—24.40,
tengeri (E) 24 - 24.25, zab 1. 27.60—27.80, zab 
II. 27.50—27.60, repce 50—52.00, korpa 21.75— 
22.00, lucernamag 205—230, lóheremag 155— 
175.

Valutaárfolyamok.
Budapest, február 28. Angol font 27.8.3 —
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Nyilt-tér.*)
Felhívás.

Kornfeld Dávid debreceni bej. uridivatke- 
reskedő (Ferenc József u. 11—13.) üzletét 
brank Imre debreceni kereskedő átvenni 
szándékozik.

Felhívjuk azon hitelezőket, akikkel ezideig 
•1 Kornfeld Dávid fizetésképtelenségi ügyében 
levélben vagy személyesen tárgyalásokba 
nem boctsájtkoztnnk, hogy követeléseiket 3 
nap alatt velünk közölni szíveskedjenek, mert 
ellenkező esetben ügyfelünk azokat saját 
adósságaiként nein fogja elismerni.

Debrecen, 192: február 8.
I)r. Fényes Jenő és 

Dr. Fényes Endre 
ügyvédek.

Debrecen, Piac ucca II.
E rovatban közlőitekért nem vállal fele­

lősséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó­
hivatal.

27.98, Belga frank 79.50 79.80, Cseh korona 
16.90 16.98, Dán korona 152.85 153.45, Dinár
9.% 10.06, Dollár 569.30 571.30, Francia frank 
22.80 23.- , Hollandi forint 230.05 231.05,
Lengyel zloty (>4.10 64.40, Lei 3.48—3.53, Lira 
3«X30 -310.50, Német márka 130.20 136.70,
Osztrák schilling 80.35 80.70, Norvég korona 
151.9Ö--4 52.50, Svájci frank 109.95 110.35,
Svéd korona 153.25 -153.85, Peseta 97.15—• 
97.75.

Ferencvárosi sertésvásár. Budapestről je­
lentik : Maradvány 173, felhajtás 4485, eladatott 
300, könnyű 136— 144, nehéz 144 152.

Elárverezek Debrecenben, Létay-ut 1-b. sz. 
házban 1928 február 10-én délután 2 órakor 
1200. - P-re becsült bútorféléket, zongorát.

Rosner 
bir. végrehajtó.

SINGER
varrógépek
rég bevált jó mirxöeégbea

KedvezS 
fizetési fettételek

SINGBR.VAgRÓGÍP
VIE S ZV t. KYTARSAftAG

Debrecen, Piac-utca 79.

A Hegedűs és Sándor Rt.
könyvkereskedés

e heti köoyvujdonságai:
Jeszenszky Sándor: Szép Budapest 5.60

(Budapest erényei és hibái, Buda­
pest lelke és élete, Budapest je­
lene és jövője.)

Dr. Frank Antal: Önismeret. . . 9.20
tAz önismerésre való nevelés.)

Bernáth Tibor: A rummy-játék és
szabályai................................................ 1.

(A Rummy-kávtyajáték népszerű 
ismertetése.)

Teleszky János: A magyar állam
pénzügyei a háború alatt . . . 15.—

(E hatalmas kötetben Nagyma- 
gyarország államháztartására vo­
natkozó összes fontosabb tudni­
valók megtalálhatók.)

Svájc, Magyar bedeker .... 9.
(Az első magyarnyelvű útikönyv 
Svájcról. Gazdag illusztrációkkal,
400 oldalon.)

Kárpáti Aurél: A kételkedő kri­
tikus. Kötve......................................... 6.

(Hamlettól a frakkos Hamletig.
Jókaitól Adyig. Az irodalom örök 
kérdései a kitűnő kritikus egyéni 
megvilágításában.)

Wien és környéke...............................2.
(Magyarnyelvű uj kalauz. Renge­
teg illusztráció és térképpel.)

Kaphatók:
HEGEDŰS ÉS SÁNDOR R. T.
könyvkereskedésében. Telefon: 54.

Könyvujdonságok naponta érkeznek!

havas iiriimiiii laimm 1.1.
IO napig saison utáni

olcsó árusítást rendez!' minőség0' sf!ye“nadrá8. volt ß,8U 

' mintás “j^Pulower, jsőrül

táfr flórharisnya
13-°
2-yo

1 méter legnehezebb extra me- 4 4«80 
teor Crep de Sine — — — ■ ■

1 mir Crep de Sine nyersselyem O«20
fehérneműre és ruhára ”

1 méter elsőrendű siffon- /X«78
vászon — — — — — — ^

1 pár mosó selyemharisnya 2'80 pengő i
. Kérem a HAVAS névre ügyelni!

fálotaylIjos
|jg, , előzékenységéről és finom kiszolgálásáról közismert

CaietfD*5 ■ fehefnemütlsztltő, plissér- és souvlirozúintézete
ucca 5. szám, Batthyány ucca 26, Hunyadi ucca 15. szám — Telep : Honvéd

----- 1 am ~ Kívánt időre minden munkát teljesítünk. — Telefon 10- 80. sz,

Budapesten tartózkodom 
február hú 9-től 14-ig

Nugymozgékonyságu emberi

a legújabb művészi módon készítek . ., . 
és behelyezek. Található vagyok : •’"CSÍSew

KLEIN DEZSŐ 1
látszerésznél, IV., Kecskeméti u. 14. ■

MÜLLER KÁROLY szemtnüvész.
A Piac ucca 44. szám alatt az udvarban 
levő böröndös műhelyem felmondás 
miatt e helyen megszűnik. Ez alkalommal

pénz-,levél-, cigaretta- ésszivartárcák,
aktatáskák, kazetták
február hó 20-ijj

álköltözés miatl

in é 1 y e ii leszállított
árban árusítom.

F E U E R MANN
böröndös

Ii síi kalifáin
Batthyány ucca 2. szám.

Modell kalapok a legnagyobb válasz­
tékban és versenyárban kaphatók i

ADLER JENŐ

szűcs és kész női divat kalapkereskcdőnél

Villamos O'Vosi mihze ek,
Forrod, gaivan, villanyozó gépek, Quarzlém 
pék, Röntgen és minden féle készüléket elad, 

javít és berendez

Földvári Delir. Első Elektrotechnikai Gyára
Széchenyi u. 55. Telefon 168.

____ Gyakornok felvétetik.

Kifutó
itt fill tilt

felvesz a

Hegedűs és Sándor rí,
nvnmrtís. Piac 49.

ÉífciÉliitopa
egyszersmind sikerült árverésen egy nagyobb tétel árut vennem és ezáltal lehetővé te­
szem, hogy tisztelt vevőim e rendkívül kedvező alkalmat felhasználják a bevásárlásra.
Valeuse csipke és betét— — — Ü'10-töl 
Selyem treszzsinórok, minden szín­

ben — — — — —- — — 0 04 töl
Selyem női nadrág minden szín­
ben ------- 250-től

Kötött reformnadrág minden szín­
ben — — — — — — — 1-40-től

Női divatkeztyük — — — — X 20 tói
Angol gyapjuharisnya — -• — 150 tői

Kiváló finom és tartós selyem­
harisnyák kicsi hibával minden 
színben — — — — — — 3 50 töl

Fátyolharisnya minden színben 240-től 
Flórharisnya minden színben — 1-36-tól
Férfi divatharisnyák — — — 140-től
Férfi divat zokniflór — — — 140-től
Príma patent flórharisnya m. sz. 1 30 tói 
Női melért harisnya — — — 0 50-től

Kötött és szövött áru különlegességek!
Férfi divat színes ts fehér ingek 2 gallérral 3*50 P

Ricsi íriiiáz Beimen, léleges icce 1
♦!« <8® <-!*«» »!♦ ♦>< >♦♦♦ *♦*• ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ ♦♦♦ » ♦> ® ♦♦♦ «e ♦> I

Haskötők ik Sérvkötők
gummi görcsér és bokaszoritó harisnyák min­
den nagyságban és kivitelben, suspensoriumok, 
nadrág- és harisnyatartók nagy választékban

ieb őnL SfÁudop
keztyü, kötszer és orvosi müszertárában DEBRECEN, Piac ucca 14 szám, Csapó ucca sarak

9
❖
I
*
9
❖
9

Telefon
10-70 FEKETE LAJOS Telefon

10-70

LAKATOSMESTER
műhelyét Piac ucca 66. szám alól áthelyezte saját házába

Nemzetőr ucca 6. szám alá.
Bejárat: Arany János ucca és Miklós ucca felől.

A Magazinét Albeit és Társa budapesti vas- és faredönygyár lerakata és képviselete.
Vas- és faredőnyj a vitásokat 

a legolcsóbban vállal és a legjobban készít.

Csak fővárosi üzletekben látható 8

legújabb báli különlegességeit I
u. m.

színes fémbrokátok, georgette velourok, 
velour chifoivok

nagy választékban raktárra érkeztek

B6SZNÄY J. ES TÁRSA
DIVATÁIU IIÁZ V KOSSUTH U. 5 

Crépe de chinek meg soha nem látott választékban I
Feltűnően olcsó árak!
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APRÓ HIRDETÉSEK
rrw» V!» t^ii v ^ np»*ir w< »V t T^'wiy^ ■» »<» V» t iwmvrvwfwvr * cwry ■n

APRÓHIRDETÉSEK FELADHATÓK:
f ok iád óhiv diaiunkban:

FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 49. SZÁM és
fiókkiadó híva tatunkban:

SZÉCHENYI UCCA 2. SZÁM és
Hegedűs és Sándor rt. könyvkereskedésében, Piac ucca 34. sz. Vidéki hirdetőinket arra kér­
jük, hogy a beküldött hirdetések diját postabélyegben szíveskedjenek levelükhöz mellékelni, 
vagy ha postautalványon küldik a pénzt, a hirdetés szövegét szíveskedjenek az utalványra 
Írni, mert a hirdetést csak a dij beérkezte után közölhetjük.

Jeligés leveleket csak a megfelelő nyugta ellenében adja ki a kiadóhivatal.

MINDEN OLVASÓNK 
saját érdeke, ha csak a lapunk 
ban hirdető cégeknél eszközli 
összes bevásárlásait, mert a 

DEBRECENI 
FÜGCETLEN ÚJSÁG 
hirdetései lapunkat erőssé és 
hirdetéseinket pedig eredmé­
nyessé fogja tenni. Olcsóbban 
vásárol, ha ránk hivatkozik. 939

O S T A
Nemet nyel vök tat á s

iskolás gyermekeknek c 
délután. Kisebb gyermeki 
állandó jót6kdeie 1 őttok. 
ucca .34. szám. Német ( 
mck-Oühon.

I VÉTEL I
WWWI.'UWKWJ

Kóser
hordós káposztát szigorú 
orthodox házaktól veszek. Cím 
f kiadóban. 1524

Iparosok figyelmébe!
Mindenféle kész. haszonra való 
vasak legolcsóbban kaphatók. 
Rezet, ólmot, cinket, ócska va­
sat legmagasabb árban veszek. 
Würdiger. Késes ucca 90. 431

Ásványvizes
üvegeket napiárban veszek. 
Miklós u. 13. Telefon 441. 67

•““Mlntiíili—||tf|1|f|||.f

I L A K Á S f

í». szám 
kiadó.

Zúgó ucca
alatt egy bolthel vis

Különbé já ra tu
bútorozott nagy szoba kiadó. 
Széchenyi ucca 15., emelet.

1556

Központon
különbé járatú jól bútorozott 
szoba jutányosán kiadó. Mat 
van ucca 29. 1539

Kapualatti
kiilönbejáratu 1 ágyas bútoro­
zott szoba, előszobával, azon­
nal kiadó. Cim a kiadóban. 1537

Egy
kiilönbejáratu uccui Parkettes 
szoba, konyha, fürdőszoba 
használattal kiadó. Hatvan uc­
ca 35., 11. um. 1553

Csinosan
bútorozott szoba esetleg ellá­
tással kiadó. Arany dános 39.

1543

Két
szoba konyhás bútorozott lakás 
központban kiadó. Értekezhet» 
Batthyány u. 17, sz.. 1. cm. 6, 
Telefon 15 36. 13

1». kett 
szoba kő; 
Batthyány 
ideien 1

K iilönbejáratu
szépen bútorozol 

Ízponti fűtéssel kiad
uc tv,
-36.

Két
elegánsan hu torozott szoba 
fürdőszoba. konyha, összes 
mellek her. végekkel jutányosán 
kiadó 15-ikéie úri családnak 
Cim a kiadóban. 1559

csinosan ! 
leg diái

Két
.aorozott szol 
sál kiadó. M

152

I!.. földszint 2.

KERESLET
Orvostanhallgató

hosszn gyakorlattal szerény d 
jazásert korrepetál középisko 
lásokaf. Cimet a kiadóba ké

Porosz szén
iá minőségű, hazaszállítva 
mi fillér. Rosenfeld Kálmán 

iizifakereskedő, Salétrom ucca 
Telefon: 674. 1362

Három
!i:unk.Vi. aki fatelepen dolgo- 
:>Li. állandó munkára felvesz 
'aliidi Testvérek Rt., Szobosz- 
ói ut. 160

Kocsis
azonnal felvétetik. Csokonai 
ucca 31. 1561

Ügynök.
fontos közszükségleti cikk el­
adására, helyi natív ismeret­
séggel hl ró. állandó alkalma­
zási ti • urliet. Cim a kiadóban.

1560

KIFUTÓ LEÁNY 
leli éterik a Hegedűs és Sándor 
rt. nyomdában, Piac u. 41).

SZOBALÁNYT
hosszú bizonyítvánnyal, ki 
kézimunkáin} is tud, fölvesz kis 
család. Cim a kiadóban.

SÜTNI,
főzni jó! tudó perfekt szakács­
nőt és szobalányt február 15-re 
keresek. Cim a kiadóban. 1531

PERFEKT
szakácsnőt hosszú bizonyít­
vánnyal fölvesz kis család.
Cim a kiadóban.

Üzletszerző
és pénzbeszedő felvétetik. Ver­
mes és Polgár y íaértékcsitö 
vállalat. Hadházi ucca 4. 149

Szobalányt
hosszú bizonyítvánnyal keres 
fiatal házaspár. Cim a kiadó­
ban. 1339

LAPKÉZBESITÖKET 
fizetéssel cs jutalékkal felve­
szünk. Cim a kiadóban, Piac 
ucca 49. sz.

LAPKIHORDÓ
asszonyokat jó keresettel fel­
veszünk. C:m a kiadóban.
Piac ucca 49. szám.

Ügynökök
felvétetnek Bcnyáts Ernő fu- 
hérnumüiparáhan, Péterfia u. 
II. 1487

Havonta
40 pengőért állást keres 5 évi 
irodai gyakorlattal gyors-, gép­
ii áshan kezdő. Cim a kiadóban.

1321

Keresek
iúkarban levő használt fehér­
nemű cndlizőgcpet. Fisch Ma­
riska kézimunkaüzlet, Bcrcty- 
lyóujfalu. 962

Perfekt
szakácsnőt hosszú bizony it- 
vánnyal keres házaspár. Cim a 
kiadóban. 1340

Perfekt
könyvi iő alkalmazást keres. 
Órakön w eléseket is vállal. Cí­
mem kiadóhivatalban. 1480

Internátusba
feltétlen megbízható takarítónő 
könyvvel felvétetik. Széchenyi 
ucca 1. sz. emelet. 1517

Négy
középiskolát végzett jő család­
ból való 2 fiú tanulónak felvé­
tetik. Jelentkezés reggel 9—IC 
között Goldberger Sámuel F. cs 
Fiai Rt., Piac ucca 10. Sí

Egy
vidéki

ben
nagyközség- 

idei és italmeréske 
kaucióval egy önálló 
felvétetik. Cim a ki- 

1564

Remekül
eiustruált biharmegyei búza­

termő nyoicszázhold.js fekete- 
föld élő és holt felszedéssel, 

xázhold őszivetéssd azon- 
i átvételre eladó. Dezső. 

Kossuth 16. 159

Ezerkettöszázholdas 
ideális fekvésű főúri birtok Bi­
ka rmegy ében, köves utón, állo­
másnál, azonnali átvételre ci­
t'd ó. kevés pénzzel megvenető. 
Dezső, Kossuth u. Ki. 159

Geréby-kcrtbcn
ezerkettőszáz négyszögül szőlő 
háromszáz négyszögöl gyümöl­
csös eladó. Dezső, Kossuth, n. 
16. 159

Pék síi tödé
Csapókertben, forgalmas he­
lyen és jó megélhetést biztosí­
tó, olcsón eladó. Dezső. Kos­
suth u. 16. 159

Eladó ház.
Erzsébet Késes uccákra több 

ássál, májusra kettő szoba, 
konyha, kamra, pince od;<"kőz­
et ö, minden lakásba belső pul­
i' lejárattal, kényelmes fizetési 

feltété.ékkel. Dezső, Kossuth u. 
T. 159

Pás/ka
és törmelék, kóser tokaji bor, 
1924. évi, literje 2 pengő, hor­
dós káposzta Kupfer fűszeres­
nél, József kir. herceg ucca.

1525

Szappanfőzéshez 
legerősebb szóda kilója 60 fil­
lér, ezenkívül az összes háztar­
tási cikkek és festékek kicsiny, 
ben is nagybani árért kaphatók 
a Belvárosi Festékházuan, Hat­
van ucca 2. 16

ELXDŐ ABLAKOK 
3 darab 180X200 bel mere fii 1 
szárnyú ablak, 3 darab 115 
200 be!méretű 6 szárnyú ablak, 
díszes, hajlított válpárkánnyal 
2 davab muhagonis/.inü íróasz­
tal, olcsóbb kivitelű, I darab 
használt Íróasztal, i darab ie 
hér íéayezdí gyermekágy és 1 
darab 320 cm.-es hasznúit pukl 
keíiiényfa'appal. Vv'eisz Feren 
asztalosmesternél, Fürdő ucca 
I. Telefon 10-89. 124

Hencserek,
díványok, matracok készen 
kaphatók Glattstem kárpitos­
mesternél, Püspöki palota (bent 
az udvarban). 1332

2 ezer
pengő kölcsönt keresek magán- 

1 • városi házamra be­
kebelezésre, i<i kamatra egy 
évre. Cim megtudható Nagv 
hirdetőirodáhan, Csapó ucca 56

|E L A D Á S|

r<>jf. harisnyafejelés, szemlél- 
szedés Paszománygyárban, Piac 

908ucca 32. udvarban. 1327

Kátrány,
karbolineum. kátránypapir, — 
szagtalan pormentcsitő óla 
nagyban és kicsinyben legol 
csóbb árban beszerezhető i 
Belvárosi Festékházban, Hat 
van ucca 2. 16

CEMENTLAPOK, 
betoncsövek, kutgyiirük legol 
csobban beszerezhetők Lukács 
Vilmos cs Testvére cementáru- 
gyárában, Debrecen, Hatvan 
ucca 15. 1321

Berenteí szenet,
ha valódit akar, csak a régi 
helyen vásároljon. Tűzifa olc 
napiáron. Telefon: 13-47. Hazai 
szén. és tüzifatelep. Közrak Iá 
udvar. 1658

SÍRKÖVEK
műkőből, terméskőből 
kaphatók a Debreceni 
gyárnál, Fürdő ucca 2.

olcsón
Műkő

1610

Hölgyek figyelmébe!
400 pár cipőt bocsátók a nagy 
közönség rendelkezésére a 
alant közölt árakban: P s, IC 
1?. 14. 16. 34 38-ig. Fekete 
drapp. szürke, lakk. barna 
egész, fél és bokacipők. Kérem 
meggyőződni, hogy nem rck 
lám, hanem valóság. Cipővásár 
Hatvan ti. 43. 153

KÁRPITOS
cs asztalos bútorok a legjutá- 

yosaob árban Szántó kárpitos­
ul, Színház-átjáró, bulorraktár.

1347

Pontes órák,
arany, ezüst ékszerek legjutá- 
nyosabban. Óra-, ékszerjavitá- 
sok szakszerűen készülnek 
Srcttcr János órás és éksze­
résznél, Debrecen, Batthyány 
ucca 13. 1311

Nyolcszáznyolcvan 
toldás búzatermő fekete föld 
-ta/.iiasági épületekkel, élő és 
ii)It felszereléssel ötszáz hold 
'»szí vetéssel azonnali átvételre 
őadó. Dezső, Kossuth u. 16. 13

Karbolineum
kicsinyben és nagyban állan­
dóan kapható. Klein festéküz, 
ct, Arany János 10., udvarban- 

1651

Szegedi
Daprika különlegességek állan­
dóan nagy raktára: Lindenfeld, 
Uegenfeld-tér 7. 'Telefon: 79.

1836

MÁRVÁNYMOZAIK, 
cementlapok, betonáruk, építé­
si anyagok a legolcsóbban be 
szcrezhelók a Debreceni Mü- 
kőgyárnál, Fürdő ucca 2. sz.

Megjöttek
i tavaszi újdonságok. Kombi­
nált modellek minden divat­
anyagból, selyemkalapok már 
hat pengőtől. Alakítás 3 pengő. 
,Anny“ kalapszalon, Csapó uc­
ca 47. 120

Házicipők
már 4 pengőtől kaphatók Sala­
mander cipő rt. cégnél, Piac u. 
22. 117

Ezerszázhatvanhat
holdas búzatermőtök! Biharme- 
gyében gazdasági épületekkel 
azonnali átvételre kövesül, ál­
lomásnál eladó és a terhek át­
vételével kettőszázezer pengő­
vel megvehető. Dezső, Kossuth 
u. 16. 13

Uborka,
ecetes és vizes kapható. Dara­
bos ucca 20. Telefon 668. 69

Bútorok
legolcsóbb árban, kedvező fi­
zetési feltételek mellett besze­
rez he!" k: Hausner, Simonfíy u. 
2-c, városi bérház. 1623

PATKÁNY-,
egér-, poloska- és svábbogár- 
irtószer törvényesen védve, na­
gyon olcsón kapható STERN 
festéküzletében, Piac ucca 10., 
a Bikával szemben.

Sírkövek,
fejfakövek műkőből és termés­
kőből legolcsóbban beszerezhe­
tők és megrendelhetők. Ara­
nyozást és betüvésést jutányos 
áron vállal Polgári Lajos, Tó- 
cóskert, Faiskola ucca 7-g.

Kész
hencscr, dívány és matrac kap­
ható Erdős kárpitosnál, Si- 
monffy ucca 31. 1694

Lusztig
asztalosmester, Deák Ferenc 
ucca 10. Iparkiállitáson első 
díjjal kitüntetve. Készítményei: 
mii- és egyszerű bútorok, iro­
da-, üzletberendezések és épü­
letmunkák. 1483

Fehér
mosott rongy kapható Fischer 
ócskavaskereskedőnél, Szo-
boszlói ut 24. Telefon 859.

1847

Egy
gomblyukvarrógép olcsón el­
adó. Cim a kiadóban. 1472

RÉZÜSTÖK
részletfizetésre is Mándokinál, 
Arany János ucca 13. 284

Cipőfestékek,
cipőkrémek minden színben, 
seprő, meszelő, szappan, kékí­
tő, Sidol, gyertya, az összes 
háztartási cikkeit és festékek 
kicsinyben is nagybani árért 
kaphatók a Belvárosi Festék- 
házban. Hatvan ucca 2. 16

Télikabát,
teljesen uj, jutányos áron eladó 
egv 4 5 éves fiúgyermek ré­
szére. Apaffy ucca 32. szám.

738

KFREKPÁRVÁZ. 
i vs aütatréu'ck eladók. Si-

numííy i:ecu V.. tiádilso altó.

Nagy szappanvásár!
Pipere-, mosdó- és mosószap­
panok rendkívül olcsó árban, 
kiváló minőségben a Belvárosi 
Festékházban, Hatvan ucca 2.

16

Eladó ház
Csapó ucca végén, több lakás- 

il, ötszobas parkeites lakás 
májusra beköltözhető. Remek 
agy udvar, gyümölcsös, veie- 
u.;;ves. Dezső, Kossuth 16. 159

Sarok üzlethelyiség
)egcnfeld-téreii a legforgal­

masabb helyen azonnal kiadó. 
Cim a kiadóhivatalban. 1562

Francia
pliss-éket eredeti francia gép­
pel minden kivitelben készít 
Nagy Gyula müliimzö. Bika­
épület. 1565

WEÍSZ FERENC 
asztalosmester, Fürdő ucca 4. 
Telefon 10-89. villanyeröre be­
rendezett asztalos üzemében 
gyárt elsőrendű mübutorokat, 
egyszerű bútorokat, üzlet-, iro­
da-. portálberendezéseket és 
épületasztalos munkákat. Saját 
készítésű bútorok készen is 
kaphatók. 123

CSFéRTÉGI \ 
ér cserép k apható Tóth és Se 
bestyén rí Kishegyesi úti tégla 

yárából. Eladás: Simonlfy
1-a. Telefon: 6l(l.

Király kávéi
mégis a legjobbak! Olcsó, ki- 
uitjs, kiválóan zamatos. Dc- 
unít’ld-tér II. 68

v. ..ma.,

VEGYES 
mwmm* im

Goldstein
vendéglő. Piac ucca 19. Vállal 
lakodalmi szervirozást Bika­
szállodában is. Ebédkoszt 48.— 

954

Bakos
vaskereskedése, Csapó 86. —
Mindennemű vasáruban olcsó 
beszerzési forrás. 1472

Személyautó,
jokarban levő, üzemképes, hat­
hengeres tu ragép eladó. Bőveb­
bet Deák Ferenc ucca 6., ügy­
védi irodában. 1507

Divatos
géphimzést vállal Kovács Mar­
git. Péterfia 11. 1524

Mühimzés
és gépazsurozás, endlizés, plisz- 
szé, gouvré: Nagy Gyulánál 
József kir. herceg ucca 3. 1620

Tekintse meg
Nagy vasüzlet látványos uj ki- 

ikatait Csapó uccai forduló­
ban. x 1482

Tiszta kéz
pillanatok alatt elérhető a leg­
újabb találmányi! kéztisztító­
val. Géplakatosok, soffőrök, 
nyomdászok, festők részére. — 
Kapható: Bárány festéküzlet, 
Csapó u. 19. 490

Zola
mű órás műhelyét Hatvan tic-.a 

sz. al.i helyezte át. 1552

Költöztetéseket
táiszekerekkek vagy zár; bú­
tor szállító kocsikban szolid 
árak és felelősség mellett vál­
lal a Debreceni Angol-Magyar 
Szállítmányozási R.-T.. Ferenc 
József ut 72. (Royal-szátlodával 
szemben.) Telefon 37. 151

Raktárhelyiséget
keresünk nagyállomás közelé­
ben. csakis száraz, földszinti 
nagyobb helyiség érdekel. Cim 
a kiadóhivatalban. 1554

Tc’ivó-hufíct
központban korlátolt italmérés­
sel betegség miatt átadó. 
Ugyanott tükörbetétes üzleti 
pénztár eladó. Cim a kiadóban.

1532

Gyapjuíonalak
minden sziliben olcsón szerez- 
hetük be Szilágyinál, Széchenyi

FSZAKNÉMETORSZÁG! 
répamagvakban, szavatolva né­
metországi normák szerinti 
legmagasabb százalék csiráké 
pességet, tisztaságot, fajazonos 
súgót, szavatolt arankamentes 
lucerna, lóhere, nehéz angol 
(mrie, vetöborsó magvakban 
mielőtt vesz, kérjen ajánlatot. 
Araink versenyen felül állanak. 
Vilmáim Rt., Piac u. 69. 90

Zálogház
Hunyadi u. 14.. folyósít kölcsö 
nőket arany, ezüstre s minden- 
fél-' kereskedelmi árukra tör 
vénycsen megállapított mini- 
niüs kamat mellett. 57

A Nagy Lajos iroda
áthelyeztetett! Most Csapó uc­
ca 56. szám a lat van, a Csapó 
uccai postahivatallal szemben 
levő nyílt uccai üzlethelyiség­
ben! Épen előtte áll meg a vil­
lamos!

1928 február 9.

összecsukható
\ aságy, mosdó, álló ruliaf.,yus 
sodrony ágybetét, lábtörlő stb
olcsón készülnek Ottónál, \A' 
kóczi ucca 13. ’ jij

di
Istálló

sznóól azonnal kiadó ||„. 
TtlHMi. Cim a kiadóban] 

_________ 155«
ke

Szenet
src csak bcrentcit használ.ssan uurcmeit használ 

. szagtalan cs salakmentes 
l házhoz szállítva 3.40 nen 

Telelőn: 13-47. Tűzifa oL 
napi áron.

(iepazsur, endlizés jutányos 
1845

Németül
tanít született német tanerő 
gyorsan, biztos sikerrel. Dara­
bos 7. 1644

Francia plissót
minden kivitelben eredeti fran- 
;ia gépen készít Nagy Gyula 
miihimző, József kir. h. u. 3, 

 1505
Frakk, szmoking,

alkalmi ruhák kölcsönző inté­
zete: Végh, Vár ucca 2.

Nickelezett
22, számú alig használt női kor- 
csolya eladó. Cim a kiadóban.

Harisnyakötést,
fejelést, talpalást, szemfölsze- 
dúst, előnyomást vállalok, — 
Harisnyaraktár, Hatvan ucca 16.

17
A madár

is azt dalolja az ágon: Csikós 
sósborszesz a legjobb háziszer 

világon. Kapható minden fü- 
szcrüzletben. 174

HUSFÜSTÖLÉS 
olcsón, pontosan, kifogástalanul 
Zöldfa ucca 3. szám alatt.

Zongora
bérbeadó Gärtner hangolónál, 
Széchenyi 11. 15. 1453

Férfi- cs női fchérnemüeket
hozott anyagból elsőrendűen 
koszit Török Zsani, Cegléd uc­
ca 14. 92

Francia
és német órákat adok haladó 
és kezdő leányoknak. Cim: ki­
adóban. 14.31

Hócipőt,
sárcipőt tökéletesen csak az 
Orbán gummiüzem javít. Piac 
u. 9. 1563

Férfi-
ős női ruhát ízlésesen tisztit 
Wacha, Simonfíy 55. U9

Műhely áthelyezés
miatt mélyen leszállított árban 
vásárolhat Feuermann bőrön- 
dösnél, Piac 44. 1562

Orth. kóser tej
házhoz szállítva Stern Sándor­
nál, Rákóczi 14. 1445

Német-francia
órákat jutányosán tanit okleve­
les tanerő. Cim a kiadóban.

1344

Megjöttek
a tavaszi divatujdonságok. - 
Kombinált modellek minden di­
va tan.vagból. selyem kalapok 
már hat pengőtől. Alakítás 3 
pengő. „Auny“-kalapszaloii. 
Csapó u. 47.

Légelzárózsinór,
paplangomb, télikabátgomb ós
gomboló Paszomány gyár ban, —

Piac u. 32. 1818
FACEMENTTETÖK

javítását szakszerűen végzi Lu­
kács Vilmos és Testvére, Deb­
recen. Hatvan ucca 15. 1^2

Paplanokat
uj és ócska átalakítását villanv 
erővel kidolgozva legolcsóbb^11 
vállalok. Klein paplanos, Szé­
chenyi ucca 27. 1490

Uj étkezde!
Csapó ucca 25. szám. Elnvi ci 
kezést 411 P. elvállalok. Ebe“.
reggeli és vacsora.

Nagv
üzlethelyiség azonnali a 
Hatvan u. 28.

önbor o4válkozók1
Borot'-tpengék garantált 
bőrülését 14 fillérért válla» 
„Ilona" illatszertár, DcgenfeWj 
tér. 

HÍVJA FEL ,
az 5-18-at, könyvelője azon 
rendelkezésére áll! ^5
bah.

Nyomaiott Hegedűs és Sájido*- ímdalmj és nyomdai »««•: vény társaság könyvnyomdájában, Piac ucca 49, jzám.

előfizetési Án 
9 PENGŐ, egy 
vasáknap 20 1
RIADÓK • HEGE
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